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Obiective specifice 

Capitolul I 

Programul de dezvoltare 
instituţională 

Obiectiv general 

O rganiza rea, funqionarea şi coordonarea activităţii Agenţiei, 
astfel încât să asigure îndeplinirea misiunii, a obiectivelor 
generale şi specifice. 

• Îmbunătăţirea continuă a sistemului de management al calităţii la nivelul Agenţiei ; 

• Identificarea problemelor şi stabilirea politicilor publice în domeniul anti-doping şi în 
domeniul combaterii traficului ilicit de substanţe do pante; 

• Îmbunătăţirea cadrului legislativ şi armonizarea legislaţiei naţionale în domeniile de activitate 
ale Agenţiei cu reglementările internaţionale în domeniu; 

• Dezvoltarea sistemului de control intern/managerial în cadrul Agenţiei; 

• Utilizarea resurselor Agenţiei în condiţii de economicitate, eficienţă , eficacitate pentru 
realizarea obiectivelor şi misiunii acesteia; 

• Formarea şi perfeqionarea continuă a experţilor anti-doping din cadrul Agenţiei . 

Misiunea ANAD: promovarea, coordonarea şi monitorizarea, la nivel naţional, a 
luptei împotriva dopajului în sport prin adoptarea şi implementarea politicilor şi 
reglementărilor anti-dopingîn conformitate cu legislaţia în vigoare. 

Viziunea ANAD: o lume în care să se aprecieze şi să se promoveze un sport curat. 
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1.1. Îmbunătăţirea continuă a 
Sistemului de Management al 
Calităţii la nivelul Agenţiei 

Sistemul de management al calităţii Agenţiei 
Naţionale Anti-Doping a fost certificat pentru 
prima dată în anul 2007 în conformitate cu 
Standardul Internaţional SR EN ISO 
9001 :2000 care ulterior a devenit SR EN ISO 
9001 :2008, iar din 2015 a fost modificat prin 
SR EN ISO 9001 :2015. Acest standard 
internaţional implică abordarea pe bază de 
proces care încorporează ciclul "Planifică

Efectuează-Verifică-Acţionează (PDCA- Plan
Do-Check-Act). Abordarea pe bază de proces 
permite unei organizaţii să îşi planifice 
procesele şi interacţiunile lor. 

La baza sistemului de management al 
calităţii stau declaraţia de politică în 
domeniul calităţii şi procedurile de sistem 
care stabilesc cadrul tuturor activităţilor. 

Certificarea a fost efectuată de către 

organismul de certificare TUV CERT al TUV 
Rheinland lnterCert, unul dintre cele mai 
importante organisme internaţionale de 
certificare, cu sediul central în Koln, 
Germania. Această certificare a fost efectuată 
în conformitate cu procedurile TUV CERT 
pentru auditare şi certificare. 

În data de 11.11.2016 ANAD a primit vizita 
echipei de audit din partea firmei TUV 
Rheinland care a efectuat auditul de 
reînnoire a certificatului ca urmare a faptului 
că în noiembrie 2016 expira valabilitatea 
certificatului emis în 2013 pentru cea de-a 
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treia recertificare. 

Având în vedere faptul că începând cu anul 
2008 ANAD îşi desfăşoară activitatea şi în 
baza programului de prevenire şi combatere 
a producerii şi traficului ilicit de substanţe 
dopante, domeniul de valabilitate al celui 
de-al treilea certificat emis în anul 2013 s-a 
extins la Prevenirea şi combaterea dopajului În 
sport şi traficului ilicit de substanfe interzise. 

Certificarea ISO 9001 :2015 reprezintă 

implementarea şi menţinerea unui sistem de 
management al calităţii eficient, stabil şi 

susţinut de procese bine determinate, astfel 
încât Agenţia se situează la cel mai înalt nivel 
atât din punct de vedere al organizării 

interne cât şi al satisfacerii oricăror cerinţe 
externe. 

Managementul ANAD s-a angajat să 
stabilească, documenteze, implementeze, 
menţină şi să îmbunătăţească continuu 
sistemul de management al calităţii pentru a 
se asigura că produsele şi serviciile întrunesc 
cerinţele specificate. 

• 



Pentru a stabili modul în care cerinţele, 

aplicabile şi specificate, ale sistemului de 
management al calităţii vor fi îndeplinite, 
ANAD stabileşte şi utilizează proceduri 
documentate ale sistemului de management 
al calităţii, în scopul asigurării identificării , 

definirii, controlului, verificării, măsurării, 

monitorizării şi analizării diferitelor procese 
ale sistemului de management al calităţii , 

privind eficacitatea implementării, punerii în 

C,ertifi cat 
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aplicare şi a conformităţii cu standardul de 
referinţă SR EN ISO 9001 :2015, a rezultatelor 
sistemului de management al calităţii în 
raport cu cerinţele şi îmbunătăţirea 

continuă. 

Faţă de standardul ISO 9001 :2008, noul 
standard face referire la o abordare a 
proceselor pe bază de risc. 
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În anul 2016 eficacitatea sistemului de 
management a fost verificată la faţa locului 
prin eşantionare, prin realizarea de interviuri 
şi evaluarea documentaţiei aplicabile. 
Această verificare a inclus evaluarea 
conformităţii activităţilor cu cerinţele 

standardului de referinţă şi cu cerinţele 

specificate prin documentaţia sistemului de 
management. Aspectele specifice ale 
activităţii organizaţiei, cerinţele legale şi 

reglementate aplicabile şi cerinţele 

specificate prin alte documente general 
aplicabile au fost şi ele luate în considerare. 
Echipa de audita confirmat că sistemul de 
management implementat de organizaţie 

este conform cu cerinţele Standardului, 
unele activităţi fiind procedurate în sistemul 
de control managerial intern. 

Gradul de satifacţie a clienţilor a fost 
de peste 97%, determinat pe baza 
chestionarelor completate de către clienţii 

ANAD precum federaţiile sportive naţionale, 
dar şi de către colaboratorii externi. Acest 
procent demonstrează faptul că 

serviciile oferite de ANAD sunt de 
calitate, aplicând cu stricteţe 

standardele internaţionale în 
domeniu.Recunoaşterea 

internaţională a sistemului de 
management al calităţii reprezintă o 
garanţie a serviciilor oferite 
beneficiarilor noştri. 

Echipa de audit a constatat strădania 
încununată cu succes a ANAD de a armoniza 
permanent legislaţia naţională cu 
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reglementările internaţionale în domeniu, 
precum şi preocuparea de a evalua riscurile 
activităţilor desfăşurate de ANAD şi stabilirea 
măsurilor care se impun pentru diminuarea 
sau eliminarea acestora. 

97°/o 
satisfacţia 

clienţilor 



1.2. Îmbunătăţirea cadrului 
legislativ şi armonizarea legislaţiei 

naţionale în domeniile de activitate 
ale Agenţiei cu reglementările 

internaţionale în domeniu 

CompartimentulJuridicşi Resurse Umane, în 
conformitate cu atribuţiile ce-i revin, are 
următoarele obiective principale: 

a) armonizarea, elaborarea, modificarea şi 

completarea cadrului legal privind 
prevenirea şi combaterea dopajului în sport 
şi prevenirea şi combaterea producerii şi 

traficului ilicit de substanţe dopante cu grad 
mare de risc; 

b)asigurarea reprezentării Agenţiei 

Naţionale Anti-Doping în faţa instanţelor de 
judecată de toate gradele şi a altor autorităţi 
cu activitate jurisdicţională în vederea 
îndeplinirii obiectivelor Agenţiei Naţionale 
Anti-Doping privind prevenirea şi 

combaterea dopajului în sport şi prevenirea 
şi combaterea producerii şi traficului ilicit de 
substanţe do pante cu grad mare de risc; 

c) monitorizarea şi controlul respectării 

prevederilor legale privind prevenirea şi 

combaterea dopajului în sport şi a 
prevederilor legale privind prevenirea şi 

combaterea producerii traficului ilicit de 
substanţe dopante cu grad mare de risc, în 
colaborare cu Direcţia Generală de Testare, 
Anti-Trafic Substanţe Interzise, Relaţii Publice 
şi Internaţionale; 

d) asigurarea încadrării cu personal de 
specialitate calificat şi perfecţionarea 

continuă a personalului de specialitate al 
Agenţiei Naţionale Anti-Doping; 

e) autorizarea Agenţiei Naţionale Anti
Doping ca furnizor de formare profesională 
pentru ofiţerii de control doping; 

f) implementarea standardelor de control 
intern managerial. 

A. Pe parcursul anului 2016, Agenţia 
Naţională Anti-Doping a participat în calitate 
de co-iniţiator şi a iniţiat şi definitivat 
următoarele proiecte de acte normative: 

• Hotărârea de Guvern nr. 
521/2016 privind atribuţiile, 

organizarea, funcţionarea, numărul 
de posturi şi structura organizatorică 
ale Laboratorului de Control Doping 
şi pentru modificarea Hotărârii 

Guvernului nr. 1.522/2006 privind 
aprobarea structurii organizatorice 
şi a Regulamentului de organizare şi 
funcţionare ale Agenţiei Naţionale 
Anti-Doping, publicată în Monitorul 
Oficial al României, Partea I nr. 
584/01.08.2016. 

Prin prezenta Hotărâre de Guvern se 
continuă implementarea măsurilor 

raportului de audit al Agenţiei Mondiale 
Anti-Doping privind independenţa 
organizatorică, operaţională şi financiară a 
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Laboratorului de Control Doping în 
conformitate cu Standardul Internaţional 

pentru Laboratoare, condiţie esenţială 

pentru menţinerea acreditării Laboratorului 
Control Doping de către Agenţia Mondială 
Anti-Doping. 

Astfel, prin Hotărârea de Guvern, 
Laboratorul de Control Doping se 
organizează ca instituţie publică cu 
personalitate juridică, independentă 

din punct de vedere analitic, ştiinţific şi 

operaţional faţă de Agenţia Naţională Anti
Doping şi orice structură sportivă, în 
subordinea Guvernului şi coordonarea 
prim-ministrului, prin Cancelaria Prim
Ministrului, finanţat din venituri proprii şi 

subvenţii acordate de la bugetul de stat, prin 
bugetul Secretariatului General al 
Guvernului, prin desfiinţarea Direqiei 
cercetare şi laborator anti-doping din cadrul 
Agenţiei Naţionale Anti-Doping şi preluarea 
activităţii acesteia. 

Totodată numărul total de posturi al Agenţiei 
Naţionale Anti-Doping stabilit prin Hotărârea 
Guvernului nr. 1522/2006 privind 
aprobarea structurii organizatorice şi a 
regulamentului de organizare şi funcţionare 
ale Agenţiei Naţionale Anti-Doping, 
republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare, se diminuează cu numărul 20 de 
posturi ce urmează a fi preluat în structura 
organizatorică a Laboratorului Control 
Doping, Agenţia Naţională Anti-Doping 
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urmând a avea un număr total de 53 de 
posturi, inclusiv demnitarii. 

• Ordinul preşedintelui ANAD nr. 
278/12.10.2016 pentru aprobarea 
Listei Interzise pentru anul 2017, 
publicat în Monitorul Oficial al României, 
Partea I nr. 847 din 25.10.2016. 

• Ordinul preşedintelui ANAD nr. 
265/05.10.2016 pentru aprobarea 
Regulamentului de organizare şi 

funcţionare a Comisiei de apel, 
publicat în Monitorul Oficial al României, 
Partea I nr. 831/20.10.2016. 

• Ordinul preşedintelui ANAD nr. 
212/08.08.2016 pentru completarea 
anexei la Ordinul preşedintelui 

Agenţiei Naţionale Anti-Doping nr. 
49/2015 pentru aprobarea 
cuantumului taxelor de prelevare şi 
analizare a probelor de control 
doping, publicat în Monitorul Oficial al 
Romaniei, Partea I nr. 392 din 04.06.2015. 

• Ordinul preşedintelui ANAD nr. 
151/31.05.2016 pentru aprobarea 
Regulamentului de organizare şi 

funcţionare a Comisiei de audiere a 
sportivilor şi a personalului asistent 
al sportivilor care au încălcat 
reglementările anti-doping, publicatîn 
Monitorul Oficial Partea Întâi, nr. 
421/03.06.2016. 



• Pe parcursul anului 2012, Agenţia 
Naţională Anti-Doping a iniţiat proiectul Legii 
pentru modificarea şi completarea Legii nr. 
104/2008 privind prevenirea şi combaterea 
producerii şi traficului ilicit de substanţe cu 
grad mare de risc. 

• Proiectul de lege îşi propune definirea 
noţiunii de substanţe dopante cu grad mare 
de risc şi a substanţelor dopante specifice în 
conţinutul Legii nr. 104/2008, republicată, 
cu modificările şi completările ulterioare, 
având în vedere că noul actul normativ face 
distincţie între substanţele dopante cu grad 
mare de risc şi substanţele dopante 
specifice, în sensul că sancţiunile pentru 
producerea şi traficul ilicit de substanţe 
dopante cu grad mare de risc sunt mai 
drastice. 

Prin proiectul de act normativ se modifică 
componenţa Consiliului pentru prevenirea şi 
combaterea traficului ilicit de substanţe 
interzise, durata mandatului membrilor şi se 
instituie în sarcina Inspectoratului Poliţiei de 
Frontieră obligaţia de a furniza Agenţiei 

Naţionale Anti-Doping date în legătură cu 
prevenirea şi combaterea producerii şi 

traficului ilicit de substanţe dopante, în 
conformitate cu atribuţiile acestuia. 

Totodată proiectul îşi propune modificarea şi 

completarea dispoziţiilor art. 9 în scopul 
reglementării următoarelor aspecte: 

a) autorizarea, din punct de vedere al 
respectării reglementărilor anti-doping, a 
tuturor punctelor de lucru, înregistrate în 
condiţiile legii, din cadrul entităţilor în care 
se desfăşoară activităţi de culturism şi/sau 
de fitness; 

b) pentru fiecare punct de lucru din cadrul 
entităţilor în care se desfăşoară activităţi de 
culturism şi/sau de fitness, în vederea 
autorizării acestuia, entitatea solicitantă 

trebuie să facă dovada absolvirii cursului de 
instruire anti-doping, organizat de către 

Agenţia Naţională Anti-Doping, de către o 
persoană fizică cu care entitatea are încheiat 
un contract individual de muncă sau un 
contract de prestări de servicii, în condiţiile 
legii şi care are calificare specifică realizării 
activităţii de culturism şi/sau de fitness; 

c) introducerea interdicţiei de a avea 
calitatea de asociaţi şi/sau de administratori 
ai entităţilor care desfăşoară activităţi de 
culturism şi/sau de fitness, respectiv de a 
desfăşura activităţi de culturism şi/sau de 
fitness de către persoanele juridice, 
persoanele fizice autorizate, întreprinderile 
individuale şi întreprinderile familiale sau 
alte forme de asociere fără personalitate 
juridică care desfăşoară activităţile 
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menţionate anterior şi care au fost 
sancţionate contravenţional pentru 
producerea şi traficul ilicit de substanţe 
dopante cuprinse în Lista Interzisă, pe o 
perioadă de 5 ani de la data aplicării 

sancţiunii; 

d) interzicerea deţinerii oricărei calităţi in 
cadrul entităţilor care desfăşoară activităţi de 
culturism şi/sau de fitness, prevăzute de 
lege, de către persoanele fizice care au fost 
sancţionate pentru dopaj, în temeiul 
dispoziţiilor legale în materie, pentru o 
perioadă egală cu dublul perioadei de 
suspendare din activitatea sportivă. 

Actul normativ îşi propune reglementarea 
aplicării sancţiunii complementare a 
retragerii certificatului odată cu aplicarea 
sancţiunii principale a amenzii pentru 
traficul ilicit de substanţe dopante, 
reglementarea executării sancţiunii 

complementare a confiscării şi a sancţiunii 
complementare a suspendării activităţii din 
sălile de culturism şi/sau de fitness şi 

sancţionarea contravenţională a refuzului de 
a pune la dispoziţia agentului constatator 
documentele solicitate de acesta, în 
exercitarea atribuţiilor de control. 
Prin proiectul de act normativ se clarifică 

competenţele de constatare şi sancţionare a 
contravenţiilor prevăzute de Legea nr. 
104/2008 de către Inspectoratul General al 
Poliţiei Române şi Inspectoratul General al 
Poliţiei de Frontieră. 

De asemenea, noul proiect reglementează 
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măsuri cu privire la suspendarea sancţiunilor 
contravenţionale corn plementare aplicate 
de agenţii constatatori, derogatorii de la 
prevederile legale privind suspendarea 
acestora ca efect al înregistrării plângerii 
contravenţionale la instanţă. 

• Proiectul de lege privind suplimentele 
alimentare a fost coiniţiat cu Ministerul 
Sănătăţii şi îşi propune reglementarea 
condiţiilor de introducere pe piaţă, 

comercializare şi utilizare a suplimentelor 
alimentare, controlul pe piaţă al 
suplimentelor alimentare, crearea unui 
sistem sancţionatoriu eficient în vederea 
preîntâmpinării introducerii pe piaţă şi 

comercializării suplimentelor alimentare 
contaminate sau falsificate. 

Proiectul de act normativ a fost în procedura 
de avizare interministerială iar în prezent se 
află la Camera Deputaţilor, cameră 

decizională privind adoptarea acestui 
proiect. 

În anul 2016, Agenţia Naţională Anti-Doping 
a fost parte într-un număr de 51 de dosare 
aflate în curs de soluţionare, în diferite faze 
procesuale, în calitate de reclamant, pârât, 
apelant, recurent şi intimat, creditor, după 
cum urmează: 

• 29 dosare având ca obiect plângeri 
contravenţionale ca urmare a aplicării 
sancţiunilor contravenţionale din Legea nr. 
104/2008 republicată privind prevenirea şi 



combaterea producerii şi traficului ilicit de 
substanţe dopante cu grad mare de risc din 
care: 20 în curs de soluţionare, 7 dosare au 
fost finalizate în favoarea Agenţiei şi 2 dosare 
au fost soluţionate în defavoarea Agenţiei; 

• 20 dosare ce au ca obiect pretenţii , 

executări silite şi litigii de muncă, din care 13 
dosare sunt în curs de soluţionare, 3 dosare 
au fost finalizate în favoarea Agenţiei, 1 dosar 

a fost soluţionat în defavoarea Agenţiei, 3 
dosare au fost suspendate pentru 
soluţionarea procedurii insolvenţei; 

• 2 dosare care sunt pe rolul instanţei de 
judecată având ca obiect anulare act 
administrativ pe Legea nr. 104/2008 
republicată , respectiv anulare ordin de 
încetare a activităţii. 

Figura nr. 1: Situaţia 
statistică a dosarelor 
Agenţiei Naţionale 

Anti - Doping 

• PlÂNGERI CONTRAVENŢIONALE LEGEA NR. 104/2008 REPUBLICATA 

DOSARELE ANULARE ACT ADMINISTRATIV LEGEA NR. 104/2008 REPUBLICATA 

• DOSARE cu ALT OBIECT (PRETENŢII, EXECUTĂRI SILITE, LITIGII DE MUNCĂ etc) 

Figura nr. 2: Situaţia 
dosarelor având ca obiect 
pretenţii, executări silite şi 

litigii de muncă 

• DOSARE PE ROL 

DOSARE CÂŞTIGATE 

• DOSARE SUSPENDATE 

• DOSARE PIERDUTE 

15 I ~ RNADA RAPORT DE ACTIVITATE 201 6 



1.3. Stadiul implementării SCIM în 
cadrulANAD 

• Organizarea şi funcţionarea 

structurii cu atribuţii de monitorizare, 
coordonare şi îndrumare metodologică a 
implementării şi/sau dezvoltării sistemului 
de control intern/managerial la nivelul 
ANAD. 

În temeiul O.G. nr. 119/1999 privind 
controlul intern/managerial şi controlul 
financiar preventiv, republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare şi al 
Ordinului SGG nr. 400/2015 pentru 
aprobarea Codului controlului 
intern/managerial la entităţile publice şi 

pentru dezvoltarea sistemelor de control 
intern/managerial, republicat, prin Ordinul 
preşedintelui ANAD nr. 135/2011, modificat 
prin Ordinul nr.176/2014şi prin Ordinul nr. 
221/09.10.2015, s-a constituit Comisia cu 
atribuţii de monitorizare, coordonare şi 

îndrumare metodologică a implementării 
şi/sau dezvoltării sistemului de control 
intern/managerial la nivelul ANAD, 
denumită în continuare Comisia şi s-a 
aprobat Regulamentul de organizare şi 

funcţionare al acesteia. Componenţa 
Comisiei s-a modificat prin Ordinul 
Preşedintelui ANAD nr. 126/27.04.2016. 

Programul de dezvoltare a sistemului de 
control intern/managerial al Agenţiei pe anul 
2016, înregistrat sub nr. 112/ 12.02.2016, a 
fost elaborat de Comisie şi aprobat de 

16 I~ RNADA RAPORT DE ACTIVITATE 2016 

Preşedintele ANAD. 

Programul cuprinde obiectivele, acţiunile, 

activităţile, responsabilii şi termenele de 
realizare a acestora, pentru fiecare din 
standardele de control intern/managerial 
aplicabile instituţiei. Prin Ordinul 
Preşedintelui ANAD nr. 262/04.12.2015 s-a 
numit consilierul de etică. 

De asemenea, a fost constituită Echipa de 
gestionare a riscurilor (EGR), prin Ordinul 
Preşedintelui ANAD nr. 126/27.04.2016, 
care conţine modul de organizare şi 

funcţionare a acesteia. 

• Stadiul implementării cerinţelor 
standardelor de control 
intern/managerial: 

Conform autoevaluării stadiului de 
implementare a standardelor de control 
intern/managerial la data de 31.12.2016, 
realizată conform Ordinului SGG nr. 
400/2015, s-a constatat că au fost 
implementate toate standardele de control 
intern/managerial aplicabile instituţiei, iar 
sistemul de control managerial este 
conform. 

Au fost elaborate un număr de 60 proceduri 
de sistem şi operaţionale pentru activităţile 
procedura bile desfăşurate în cadrul ANAD. 

Ca urmare a modificării structurii 
organizatorice a ANAD prin HG nr. 



521/20.07.2016, Laboratorul de Control 
Doping a devenit o institutuţie independentă 
din punct de vedere funcţional, fiind în 
subordinea Secretariatului General al 
Guvernului. 

Până la sfârşitul anului 2016 au fost 
actualizate/revizuite majoritatea 

1.4.Utilizarea resurselor Agenţiei în 
condiţii de economicitate, eficienţă, 
eficacitate pentru realizarea 
obiectivelor şi misiunii acesteia 

Direcţia economică, administrativ, 
juridic şi resurse umane are 
următoarele atribuţii în domeniul 
financiar-contabil: 

• organizează şi coordonează activitatea de 
elaborare a proiectului bugetului Agenţiei; 
centralizează şi analizează propunerile de 
buget ale compartimentelor de specialitate 
din cadrul Agenţiei; întocmeşte, avizează şi 

înaintează proiectul bugetului Agenţiei 
preşedintelui acesteia pentru aprobare; 
transmite proiectul bugetului Agenţiei, 

semnat, ordonatorului principal de credite, 
în termenele prevăzute de lege sau de către 
acesta; 

procedurilor elaborate. 

La nivelul ANAD este implementat Sistemul 
privind managementul calităţii în 
conformitate cu cerinţele Standardului 
Internaţional ISO 9001 :2015, sistem în 
cadrul căruia au fost elaborate un număr de 
29 de proceduri. 

• organizează şi coordonează activitatea de 
repartizare a bugetului Agenţiei pe activităţi 
şi pe trimestre; 

• întocmeşte şi transmite adresele de 
comunicare a creditelor bugetare aprobate 
pentru activitatea compartimentelor de 
specialitate ale Agenţiei care răspund de 
angajarea, lichidarea şi ordonanţarea 

cheltuielilor; 

• organizează şi coordonează activitatea de 
rectificare a bugetului Agenţiei; elaborează şi 
avizează propunerile de modificare a 
bugetului de venituri şi cheltuieli al Agenţiei; 

• organizează şi exercită controlul financiar 
preventiv propriu; 
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• avizează contractele de prestări servicii în 
care Agenţia are calitatea de prestator; 

• organizează şi conduce contabilitatea 
Agenţiei. 

Biroul achiziţii publice administrativ 
are următoarele atribuţii principale: 

• organizează activitatea de elaborare a 
planului anual de achiziţii publice finanţate 
din bugetu I Agenţiei; 

• organizează şi realizează procedurile 
pentru achiziţiile publice prevăzute în planul 
anual de achiziţii publice al Agenţiei, cu 
respecta rea prevederilor legale în vigoare şi a 
procedurilor interne; 

• asigură înregistrarea Agenţiei în Sistemul 
Electronic de Achiziţii Publice (SEAP) şi 

de r u I a re a pro ce d uri I or în SE A P, în 
conformitate cu prevederile legale; propune 
persoana/persoanele care va/vor efectua 
achiziţiile în SEAP; 

• ţine evidenţa şi urmăreşte derularea 
contractelor de achiziţii publice încheiate cu 
te~e persoane. 

Compartimentul juridic şi resurse 
umane are următoarele atribuţii 

principale: 

• avizează, sub aspectul legalităţii şi al 

18 I~ RNADA RAPORT DE ACTIVITATE 2016 

corespondenţei cu actele normative în 
vigoare, regulamentele, ordinele şi 

instrucţiunile emise de către preşedinte, 

proiectele de acte normative, proiectele de 
ordine ale preşedintelui referitoare la 
încheierea, modificarea, suspendarea sau 
încetarea contractelor individuale de muncă 
ale personalului din cadrul Agenţiei, 

contractele de achiziţii şi contractele de 
prestări de servicii de către Agenţie, precum 
şi orice alte documente care produc efecte 
juridice; 

• asigură, în condiţiile legii, reprezentarea 
intereselor Agenţiei în faţa instanţelor de 
judecată şi a altor organe cu atribuţii 

jurisdicţionale; 

• acordă asistenţă juridică de specialitate 
structurilor Agenţiei şi personalului acestora; 

• asigură organizarea şi desfăşurarea 

concursurilor pentru ocuparea posturilor 
vacante şi temporarvacante din Agenţie; 



REALIZĂRI ÎN ANUL 2016 

Realizarea obiectivelor strategice ale Agenţiei 
necesită un suport financiar adecvat, fără de 
care lupta în faţa fenomenului de dopaj 
ramâne ineficientă. Pentru asigurarea 
sustenabilităţii financiare a Strategiei se 
folosesc, ca surse de finanţare, subvenţiile 
acordate de la bugetul de stat şi veniturile 
proprii ale Agenţiei. 

Identificarea şi dezvoltarea mecanismelor 
financiare, inclusiv a componentelor 
legislative pentru punerea în aplicare a 
acestora, contribuie la consolidarea rolului 
instituţiilor naţionale implicate şi creşterea 

capacităţii de reacţie a acestora la dinamica 
fenomenului de dopaj, utilizând în principal 
doua paliere de finanţa re, respectiv: 

• atragerea şi valorificarea optimă a 
fondurilor externe nerambursabile; 

• alocarea echilibrată a surselor bugetare, 
prin legea bugetului de stat, la nivelul tuturor 
instituţiilor publice naţionale implicate, în 

• SUBVENJII DE LA BUGETUL DE STAT 

• VENITURI PROPRII 

vederea susţinerii financiare a programelor 
şi activităţilor destinate reducerii şi 

combaterii dopajuluiîn sport. 

În anul 2016 au fost finanţate 7 programe: 
1.Programul de educaţie, informare şi 

prevenire; 
2. Programul de testare doping; 
3. Programul de analiză doping; 
4. Programul de cercetare ştiinţifică; 
5. Programul de prevenire şi combatere a 
producerii şi traficului ilicit de substanţe 
dopante; 
6. Programul de cooperare internaţională ; 

7. Programul de dezvoltare instituţională . 

Sursele de finanţare ale Agenţiei Naţionale 
Anti-Doping pentru anul 2016 au fost 
constituite din subvenţii de la bugetu I de stat 
în proporţie de 75% şi din venituri proprii în 
procent de 25%, realizate, în principal, din 
efectuarea controalelor doping în baza 
contractelor şi comenzilor cu structurile 
sportive naţionale şi internaţionale. 

Figura nr. 3: Sursele de 

finanţare ale Agenţiei 

Naţionale Anti-Doping 
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Pentru anul 2016, prevederile bugetare 
privind veniturile nefiscale (proprii) au fost 
de 2.664 mii lei şi au fost realizate în 
proporţie de 96%. Acestea cuprind: contracte 
şi comenzi interne şi externe privind analiza 
şi prelevarea probelor de control doping, 
analize probe pozitive, analize proba B, taxe 
privind furnizarea pachetului de documente 
complet în acord cu standardul internaţional 
pentru laboratoare, analize suplimente 
nutritive, taxe privind activitatea prestată de 
Comisia de apel, taxe privind instruirea 
ofiţerilor de control doping, venituri din 
cursuri de instruire anti-doping, venituri din 
achitarea taxei privind autorizarea sălilor de 

1838 

448 

I .2. 16 ~ 3 1 

fitness, cât şi venituri din achitarea taxei de 
reautorizare, amenzi contravenţionale 

aplicate conform Legii nr. 22712006, 
republicată, cu modificările şi completările 
ulterioare, finanţare din partea UNESCO 
pentru proiectul „Crearea unei conduite 
etice şi responsabile în rândul 
sportivilor juniori din centrele 
olimpice în sprijinul unui sport 
curat" pentru anii 2016-2017. Ponderea cea 
mai mare o reprezintă veniturile din 
contractele încheiate cu federaţiile şi 

cluburile sportive naţionale având ca 
obiectiv prelevarea şi analiza probelor de 
control doping. 

VENITURI PROPRII 2016 (mii lei) 

4 4 47 - 8 ~ 10 

Figura nr. 4: Componenţa resurselor financiare ale Agenţiei Naţionale Anti-Doping 

din venituri proprii 
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Valoarea totală a celor 56 de contracte 
încheiate cu structurile sportive 
naţionale pe anul 2016, a fost de 2085 
mii lei. Comenzile preluate de la structurile 
sportive naţionale au fost în sumă de 143 mii 
lei. 

Valoarea totală a contractelor şi comenzilor 
externe efectuate este în sumă de 448 mii lei 
(100 mii euro),102 mii lei (23 mii euro) 
reprezentând cheltuielile de prelevare ale 
probelor recoltate, iar 346 mii lei (77 mii 
euro) reprezentând costurile probelor 

analizate în Laboratorul de Control Doping. 

De asemenea, începând cu anul 2016, 
Agenţia Naţională Anti-Doping derulează 
proiectul "Crearea unei conduite etice şi 

responsabile în rândul sportivilor juniori din 
centrele olimpice în sprijinul unui sport 
curat" finanţat pentru perioada 2016 - 2017 
de Organizaţia Naţiunilor Unite pentru 
Educaţie, Ştiinţă şi Cultură cu suma de 
19.526 USD (78 mii lei). Pentru anul 2016 
suma alocată a fost de 17.571 USD (69 mii 
lei). 

GRADUL DE REALIZARE A VENITURILOR PROPRII 
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Figura nr. 5: Gradul de realizare a veniturilor proprii 

21 I~ RNADA RAPORT DE ACTIVITATE 2016 



Au fost asigurate achiziţiile de materiale necesare desfaşurării în bune condiţii a tuturor 
departamentelor Agenţiei (truse recoltare probe biologice, reactivi, materiale de laborator, 
rechizite, papetărie), cât şi de prestări servicii (servicii recoltare probe biologice, medicina muncii, 
revizii tehnice, transport). 

În totalul bugetului cheltuielile sunt reprezentate astfel (Figura nr. 6): 

50% 

PERSONAL 
• BUNURI ŞI SERVICII 

• PROIECTE FEN 

I 
0,9% 

CONTRIBUJII ŞI COTIZAJII LA ORGANISME INTERNAJIONALE 
AQIUNI CU CARACTER ŞTIINJIFIC ŞI SOCIAL CULTURAL 

• CHELTUIELI DE CAPITAL 

Figura nr. 6: Componenţa cheltuielilor bugetare ale Agenţiei Naţionale Anti-Doping 
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La nivel de cifre, cheltuielile Agenţiei Naţionale Anti-Doping au fost împărţite pe categorii distincte, 
în funcţie de activităţile principale desfăşurate. (Figura nr. 7) 

2166 

' 38 

• CHELTUIELI PRIVIND PRELEVAREA PROBELOR CONTROL DOPING CHELTUIELI JURIDICE 

• CHELTUIELI DE LABORATOR CHELTUIELI ADMINISTRATIVE 

• EDUCAJIE ŞI INFORMARE • CHELTUIELI COMISIA SUT 

CERCETARE • ALTE CHELTUIELI 

Figura nr. 7: Categorii de cheltuieli 

Menţionăm că activitatea anti-doping, la nivel naţional, a fost susţinută financiar de către Guvernul 
României, prin Secretariatul General al Guvernului, care a alocat fonduri substanţiale, în valoare 
de 7.825 mii lei. 

7 .825 mii lei fonduri alocate 
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Structura bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 2016 al Agenţiei Naţionale Anti-Doping este 
prezentatîn Figura nr. 8. 

BUGETUL ANAD PE ANUL 2016 

CHELTUIELI DE CAPITAL I 51 
- mii lei 

AqlUNI CU CARACTER 396 
ŞTIINŢIFIC ŞI SOCIAL-CULTURAL 

UNESCO - 115 

CONTRIBUŢII ŞI COTIZAŢI I LA 111 94 
ORGANISME INTERNAŢIONALE • 

CHELTUIELI CU BUNURI ŞI 
SERVICII 

CHELTUIELI DE PERSONAL 

TOTAL CHELTUIELI 

Figura nr. 8: Bugetul Agenţiei Naţionale Anti-Doping pe anul 2016 

1.5. Formarea şi perfecţionarea 

continuă a experţilor anti-doping 
din cadrul Agenţiei 

A n anul 2016, salariaţii Agenţiei Naţionale I Anti-Doping responsabili cu activitatea de 
resurse umane au urmărit realizarea 

obiectivelor şi atribuţiilor ce le revin cu 
respectarea strictă a legislaţiei 
coordonatoare a domeniului, cele mai 
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importante fiind Codul Muncii, cu 
modificările şi completările ulterioare, 
Legea-cadru nr.284/2010 privind 
salarizarea unitară a personalului plătit din 
fonduri publice, cu modificările ulterioare, 
Legea nr. 22712006 privind prevenirea şi 

combaterea dopajului în sport, cu 
modificările şi completările ulterioare, 
Hotârârea Guvernului României 
nr.286/2011 pentru aprobarea 



Regulamentului-cadru privind stabilirea 
principiilor generale de ocupare a unui post 
vacant sau temporar vacant corespunzător 
funcţiilor contractuale şi a criteriilor de 
promovare în grade sau trepte profesionale 
imediat superioare a personalului 
contractual din sectorul bugetar plătit din 
fonduri publice, cu modificările ulterioare, 
Hotărârea Guvernului României 
nr.1522/2006 privind aproba rea structurii 
organizatorice şi a Regulamentului de 
Organizare şi Funqionare a Agenţiei 
Naţionale Anti-Doping, cu modificările 

ulterioare, precum şi procedurile interne 
specifice. 

În conformitate cu atribuţiile ce-i revin 
potrivit Regulamentului de Organizare şi 

Funcţionare şi Regulamentului Intern ale 
Agenţiei Naţionale Anti-Doping, în cursul 
anului 2016 în domeniul resurselor umane 
au fost desfăşurate următoarele activităţi : 

• a fost supus aprobării conducerii, care a 
emis un act administrativ în acest sens, 
Statul de funcţii al Agenţiei Naţionale Anti
Doping valabil de la 1 ianuarie 2016, 
corespunzător structurii organizatorice şi a 
numărului de posturi aprobate prin 
Regulamentul de Organizare şi Funcţionale 
al ANAD, şi s-a asigurat actualizarea acestuia 
în concordanţă cu modificările legislative 
apărute; 

• urmare aprobării Hotărârea nr. 52112016 
privind atribuţiile, organizarea, 
funqionarea, numărul de posturi şi 

structura organizatorică ale Laboratorului de 
control doping şi pentru modificarea 
Hotărârii Guvernului nr. 1.522/2006 privind 
aprobarea structurii organizatorice şi a 
Regulamentului de organizare şi funcţionare 
ale Agenţiei Naţionale Anti-Doping, a fost 
actualizat Regulamentul Intern al Agenţiei 
Naţionale Anti-Doping, aprobat prin ordin al 
Preşedintelui ANAD; 

• tototdată , în aplicarea dispoziţiilor H.G. 
nr.521/2016, amintită mai sus, s-a elaborat 
documentaţia specifică impusă de 
organizarea Laboratorului de Control 
Doping ca instituţie publică cu personalitate 
juridică, independentă din punct de vedere 
analitic, financiar, ştiinţific şi operaţional 

faţă de Agenţia Naţională Anti-Doping, 
precum şi documentaţia privind modificarea 
contractelor de muncă ale personalului; 

• pe baza statului de funcţii, s-au întocmit, 
lunar, statele de funcţii nominale, în care 
este evidenţiată fluctuaţia personalului şi 

care stau la baza calculului lunar al salariilor; 

• conform solicitărilor compartimentelor 
de specialitate, în anul 2016 s-a asigurat 
organizarea şi desfăşurarea concursurilor 
pentru ocuparea unui număr de şapte 
posturi vacante sau temporar vacante; 

• totodată, pentru asigurarea forţei de 
muncă necesare realizării activităţii ANAD, s
au întreprins măsurile ce se impun şi s-au 
întocmit documentaţiile pentru detaşarea 

unui număr de patru salariaţi; 
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• s-a colaborat cu salariaţii cu funcţii de 
conducere din cadrul celorlalte 
compartimente pentru realizarea evaluării 

personalului ANAD pentru activitatea 
depusă în anul 2016, în conformitate cu 
procedurile specifice, întocmite în baza 
prevederilor Ordinului S.G.G. nr.218/2011 
privind aprobarea Criteriilor de evaluare a 
performanţelor profesionale individuale 
pentru personalul contractual din cadrul 
Secretariatului General al Guvernului şi al 
structurilor fără personalitate juridică din 
cadrul aparatului de lucru al Guvernului care 
se finanţează prin bugetul Secretariatului 
General al Guvernului; 

• au fost întocmite actele administrative 
(contracte individuale de muncă, acte 
adiţionale, ordine) privind modificările 

intervenite în situaţia funcţiilor şi a 
salariaţilor (încadrări de noi salariaţi, 

încetări ale contractelor de muncă, detaşări, 
modificări ale tranşelor de vechime, 
suspendări), care s-au operat în aplicaţia 

Registrul General de Evidenţă a Salariaţilor 
şi au fost transmise prin portalul Revisai 
către Inspectoratul Teritorial de Muncă; 

au fost întocmite, completate şi 

actualizate, după caz, dosarele personale 
ale salariaţilor, cu date şi documente 
referitoare la pregătirea profesională, 

drepturile salariale, concedii şi orice 
modificări survenite faţă de situaţia iniţială; 
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• s-a urmărit respectarea prevederilor 
legale în ceea ce priveşte drepturile 
salariaţilor la concedii de odihnă, concedii 
plătite pentru situaţii deosebite, concedii 
fără plată; 

• în conformitate cu prevederile Legii nr. 
319/2006 privind securitatea şi sănătatea în 
muncă, cu modificările şi completările 

ulterioare, în cursul lunii noiembrie 2016 s-a 
efectuat controlul medical periodic 
întregului personal; 

• în cursul lunii martie a fost elaborat şi 

aprobat Planul anual de perfecţionare al 
salariaţilor din cadrul ANAD, document care 
a fost revizuit în luna octombrie;în anul 2016 
au beneficiat de diverse forme de pregătire 
profesională un număr de 13 salariaţi; 

• lunar, s-a asigurat întocmirea 
documentaţiei pentru plata salariilor 
personalului propriu şi a colaboratorilor 
ANAD şi, corelat cu aceasta, au fost întocmite 
şi eliberate către salariaţi şi către membrii 
comisiilor constituite pe lângă ANAD 
adeverinţele fiscale aferente anului 2016; 



• evoluţia personalului ANAD, ca şi a 
veniturilor salariale obţinute, au fost 
urmărite lunar, prin întocmirea situaţiilor 

statistice referitoare la numărul de salariaţi 
şi la fondul de salarizare, care se transmit 
ordonatorului principal de credite şi 

direcţiei municipale de statistică; 

• la solicitarea salariaţilor, s-au eliberat 
diverse adeverinţe şi/sau , în conformitate cu 
H.G. nr.500/2011 privind registrul general 
de evidenţă a salariaţilor, docu mente care să 

ateste calitatea de salariat, copii certificate 
ale documentelor existente în dosarul 
personal sau copii ale paginilor din registrul 
electron ic de evidenţă; 

• în cursul anului 2016, specialiştii din 
cadrul compartimentului resurse umane au 
acordat asistenţă în domeniu tuturor 
salariaţilo r care au solicitat informaţii în 
legătură cu diverse probleme legate de 
contractele de muncă sau de sistemul de 
salarizare. 
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MONDIAL 
ANTI • DOPING 

li:?:- ___ 



Obiective specifice 

Capitolul 11 

Programul de Educaţie, 
Informare şi Prevenire 

Obiectiv general 

O biectivul general al programului de educare şi informare 
constă în creşterea gradului de conştientizare şi educare a 
sportivilor, a personalului asistent şi a celorlalţi factori 

implicaţi, asupra pericolelor şi consecinţelor practicării dopajului în 
sport şi protejarea sănătăţii segmentului tânăr de populaţie, cu 
accent pe sportivi. 

• Creşterea gradului de conştientizare asupra riscurilor utilizării substanţelor şi/sau metodelor 
interzise de către sportivi; 

• Crearea unui mediu activ în lupta anti-doping şi dezvoltarea de atitudini şi practici pentru 
practicarea sportului fără dopaj; 

• Dezvoltarea unui sistem informaţional pentru facilitarea accesului publicului ţintă la 
informaţiile relevante din domeniu; 

• Educarea şi responsabilizarea sportivilor din loturile naţionale şi olimpice în raport cu 
exigenţele Jocurilor Olimpice şi Jocurilor Pa ralimpice; 

• Promovarea programelor educative, a valorilor eticii, integrităţii şi fairplay-ului în sport prin 
implicarea sportivilor activi sau retraşi din activitatea sportivă; 

• Dezvoltarea de parteneriate cu unităţile de învăţământ cu profil sportiv pentru iniţierea şi 

derularea unor proiecte privind lupta împotriva dopaju lui în sport; 

• Dezvoltarea de parteneriate cu unităţile superioare de învăţământ cu profil sportiv pentru 
introducerea cursului anti-dopingîn programele de învăţământ ale acestora; 
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• Creşterea gradului de implicare şi responsabilizare a personalului asistent şi a familiei 
sportivu lui în practicarea unui sport curat şi adoptarea unui stil de viaţă sănătos; 

• Informarea mass-mediei din România asupra politicilor şi legislaţiei care guvernează activitatea 
anti-doping, pentru o cunoaştere corectă a fenomenului dopajului în sport; 

• Dezvoltarea de parteneriate cu organisme naţionale şi internaţionale din domeniul sănătăţii, 
cu organisme profesionale pentru informarea personalului medical cu privire la reglementările 
anti-doping; 

• Dezvoltarea unor parteneriate cu entităţile care desfăşoară activităţi de culturism şi fitness, în 
scopul promovării sportului curat. 

Grupurile ţintă cărora se adresează programul educativ sunt: sportivii, antrenorii, managerii 
sportivi, personalul medical şi media (Figura nr. 9). 

Figura nr. 9: Grupurile ţintă din programul de educaţie anti-doping 
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Agentia Naţională Anti-Doping şi-a asumat 
rolul de responsabil în implementarea 
politicii anti-doping la nivel naţional, 

dezvoltând în acest sens mai multe 
programe: educaţie, testare, cercetare 
stiintifică, dezvoltare institutională si nu în 
I f I I 

ultimul rând cooperare internaţională. 

Partea a doua a Codului Mondial Anti
Doping, principalul instrument în activitatea 
anti-doping, abordează subiectul educaţiei, 
oferind organizaţiilor nationale liniile 
directoare de organizare şi desfăşurare a 
programelor educative. În accepţiunea 
Codului, scopul principal al programului 
educativ este acela de a preveni. Vorbim aici 
de folosirea cu sau fără intenţie de către 
sportivi a substanţelor şi a metodelor 
interzise ce ar conduce pe de o parte la 
alterarea spiritului sportului, iar pe de altă 
parte ar avea consecinţe mai mult sau mai 
puţin grave asupra sănătăţii. Aşa că, în 
virtutea acestora, Agenţia şi-a propus 
dezvoltarea unui program educativ atât 
pentru sportivii de performanţă cât şi pentru 
practicantii de sport recreativ, pentru tinerii 
sportivi şi, bineînţeles pentru personalul 
asistent al sportivilor. Este binecunoscut 
faptul că, personalul asistent al sportivilor 
are un rol deosebit în educarea sportivilor 

prin influenţa semnificativă pe care o au 
asupra lor. 

În cadrul programului educativ, am dezvoltat 
şi implementat mai multe campanii, 
urmărind creşterea de la an la an atât a 
calitătii acestora cât si a numărului lor. Am 

' ' 
pornit de la metode tradiţionale la început, 
acum ajungând să utilizăm atât metode 
tradiţionale, cât şi din cele mai moderne, 
gratie dezvoltării tehnologiei şi metodelor 
de învătământ on-line. Am urmărit şi în mare 
măsură am şi reuşit să creştem gradul de 
încredere a sportivilor în echipa ANAD, aşa 
încât să nu ne mai vadă doar ca pe "nişte 
poliţişti" care vânează sportivii ce vor să 
prindă gustul "mărului otrăvit" ci ca pe cei 
care îi sprijină în obţinerea performanţelor 
curate. 

În anul 2016, ANAD a întocmit Planul 
Naţional Anual de Educaţie , 

cuprinzând cele cinci campanii educative ce 
urmau a fi derulate pe parcursul anului: -
,,Primii paşi pentru un sport curat", 
„LILLEHAMMER 2016-Şansa 
sportivilor curaţi", ,,RIO 2016-Şansa 
sportivilor curaţi ", ,, ATHLETE 
OUTREACH" şi „NU dopajului!". 

Planul National Anual de Educatie a inclus 102 actiuni distribuite În . . . 
campaniile educative implementate de ANAD. La finalul anului 2016, am 
contabilizat 134 acţiuni la care au participat 4546 sportivi, antrenori, medici, 
personal asistent al sportivilor, elevi şi profesori. 118 sportivi au accesat 
platforma e-learning edu.anad.ro În vederea obtinerii atestatului de educatie . . 
anti-doping pentru participarea la Jocurile Olimpice de la Rio. 
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NUMĂR ACŢIUNI 

Figura nr. 10: Distribuţia acţiunilor din campaniile educative ale ANAD 

11.1. CAMPANIA 11PRIMII PAŞI PENTRU UN 
SPORT CURAT" 

Această campanie se desfăşoară pe două module: 
primul modul se adresează elevilor din şcolile cu 
profil sportiv, clasele I-VIII, iar cel de-al doilea modul 

• .,...--=-
se adresează elevilor din liceele cu profil sportiv, ------
clasele IX-XI I. 

Scopul acestei campanii este reprezentat de 
promovarea valorilor intrinseci ale sportului în 
vederea prevenirii şi combaterii dopajuluiîn sport. 

Având în vedere rezultatele remarcabile obţinute în 
cadrul acestei campanii, în perioada 2011-2013 şi 

2013-2015, rezultate reliefate în lucrările copiilor 
participanţi la campanie, Agenţia Naţională Anti
Doping a hotărât prelungirea parteneriatului cu 
Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice 
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în vederea derulării campaniei pe o perioadă de încă doi ani (2016-2018). Faţă de anii anteriori, 
au fost acceptate şi solicitări ale instituţiilor şcolare care nu au un profil exclusiv de sport, pentru 
organizarea de acţiuni educative. 

12 acţiuni = 661 elevi + 46 cadre didactice 

Tabel nr. 2: Planul acţiunilor educative desfăşurate în cadrul campaniei 
Primii Paşi pentru un sport curat în anul 2016 
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Prezentă rile susţinute de către lectorii ANAD, 
„Natura şi limitele beneficiilor sale. De la 
plante etnobotanice la droguri şi doping'', şi 
„Efectele adverse ale substanţelor 
interzise", au reprezentat punctul de plecare 
în dezbaterile cu privire la riscul utilizării 

suplimentelor alimentare şi ale 
substanţelor interzise. 

Pentru instituţiile de învăţământ 
preuniversitar, luna aprilie 2016, a 
reprezentat perioada instituţională, 
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dedicată activităţilor educative 
extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul 
Programului Naţional „Şcoala altfel: Să ştii 
mai multe, să fii mai bun!", organizate de 
Ministerul Educaţiei Naţionale. Scopul 
programului a constat în oferirea 
posibilităţii elevilor de a participa la acţiuni 
de interes pentru ei, de a-şi pune în valoare 
aptitudinile şi de a participa la diverse 
acţiuni în contexte nonformale. Agenţia 
Naţională Anti-Doping a profitat de această 
perioadă şi a încercat să atragă cât mai mulţi 



elevi în demersul de promovare a unui 
"sportcurat"în România. 

Astfel, cu această ocazie, am oferit elevilor şi 
cadrelor didactice posibilitatea de a vizita 
sediul Agenţiei Naţionale Anti-Doping şi 

Laboratorul de Control Doping. 
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11.2. Campanii dedicate Jocurilor 
Olimpice 

În conformitate cu Strategia Naţională Anti
Doping, aprobată prin H.G. nr. 221/2013, 
ANAD organizează campanii educative 
speciale dedicate Jocurilor şi Festivalurilor 
Olimpice. 

Anul 2016 a fost marcat chiar de la începutul 
anului de participarea sportivilor ţării 

noastre la Jocurile Olimpice de Tineret 
de iarnă de la Lillehammer, Norvegia. 

De asemenea, a fost un an reprezentativ şi 
important pentru participarea la Jocurile 
Olimpice de la Rio de Janeiro, Brazilia. 

În acest sens, ANAD a iniţiat şi implementat 
campaniile educative speciale dedicate 
sportivilor olimpici care sunt deja o tradiţie, 
şi anume: Campania „LILLEHAMMER 
2016 - Şansa sportivilor curaţi" şi 

Campania "RIO 2016 - Şansa 

sportivilor curaţi". 

Printr-o Hotarâre a Biroului Executiv al COSR 
din 2008, s-a decis ca toţi sportivii şi 

personalul medical al Lotului Olimpic să 
urmeze Cursurile de educaţie anti-doping şi 
să obţină Atestatul de Educaţie Anti-Doping. 
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Astfel, a fost elaborat de Agenţie ca bază de 
informare pentru sportivii olimpici şi a 
personalului medical al acestora, suportul 
de curs numit "Curs de instruire anti-doping 
pentru sportivii lotului olimpic". Totodată în 
anul 2016, pentru a veni în sprijinul 
sportivilor care se află mai tot timpul în 
cantonamente şi în locuri greu accesibile sau 
din afara ţării, ANAD a creat o platformă de 
e-learning ( edu.anad.ro ). 

Această platformă le oferă sportivilor un 
acces rapid la informaţie scalându-se 
automat pe orice dispozitiv (laptop, pc, 
tabletă , smartphone) şi login-ul se face ori 
prin intermediul conturilor de facebook sau 
gmail, sau prin crearea unui cont nou ce va fi 
aprobat de un administrator sau profesor. 

Platforma conţine 6 lecţii ce trebuie parcurse 
obligatoriu pentru a putea debloca 
examenul de final al cursului, unde fiecare 
sportiv va avea un raport de final al cursului 
şi va putea vizualiza parcursul cursului. 
Aşadar, fiecare sportiv care a urmat cursul şi 
a susţinut examenul a obţinut "Atestatul de 
Educaţie Anti-Doping", atestat obligatoriu 
pentru a putea participa la Jocurile 
Olimpice, aşa cum s-a decis de către Biroul 
Executiv al COSR. 



11.2.1. CAMPANIA „LILLEHAMMER 
2016 -ŞANSA SPORTIVI LOR CURA JI !" 

În perioada 12-21 Februarie a avut loc ediţia 
Jocurilor Olimpice de Tineret de iarnă de la 
Lillehammer, Norvegia. Cu această ocazie, 
Agenţia Naţională Anti-Doping a demarat de 
la începutul anului pentru sportivii ţării 

noastre, campania educativă 
"LILLEHAMMER 2016 - Şansa sportivilor 
curaţi!". 

În cadrul acestei campanii au fost organizate 
15 de cursuri de instruire anti
doping, care au fost organizate atât în 
sistem on-line, dat fiind faptul că cei mai 
mulţi sportivi se antrenează în străinătate, 

llehamm 1er 

2016 
Yout:h Olym.pic Games, 

YOG 
DNA 

cât si în cadrul actiunilor educative 
' ' 

organizate prin întâlniri directe cu sportivii. 
Toţi sportivii au obţinut "Atestate de Educaţie 
Anti-Doping". 

Tabelul nr.3: Distribuţia participanţilor la acţiunile educative pe discipline 
în funcţie de modul de organizare 
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11.2.2. CAMPANIA „RIO 2016 -ŞANSA 
SPORTIVILOR CURAŢI!" 

Această campanie s-a desfăşurat anul acesta 
prin intermediul platformei de e-learning 
edu.anad.ro, dar şi prin intermediul 
întâlnirilor faţă în faţă cu sportivii şi 

personalul asistent al acestora. Astfel, în 
cadrul Campaniei "RIO 2016-Şansa 
sportivilor curaţi!" au fost organizate 13 
cursuri de educaţie anti-doping prin 
întâlniri directe cu sportivii, fiind instruiţi 35 
sportivi în cadrul acţiunilor educative şi 118 
sportivi prin prisma platformei. 

În urma efectuării cursului de educaţie anti
doping şi a susţinerii examenului pentru 
obţinerea atestatului de educaţie anti
doping, în luna august, au fost acordate 153 
"Atestate de Educaţie Anti-Doping" 
sportivilor componenţi ai lotului lărgit 

pentru Jocurile Olimpice de Vară de la Rio de 
Janeiro 2016. 

Tabelul nr. 4: Distribuţia participanţilor la acţiunile educative pe discipline 
în funcţie de modul de organizare 
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11.3. CAMPANIA "NU DOPAJULUI!" 

Campania "NU Dopajului!" este 
campania permanentă a ANAD, iniţiată din 
anul 2006 şi se desfăşoară pe două module: 
modulul I - se adresează sportivilor de 
nivel naţional şi internaţional, juniori şi 

seniori, antrenori şi personalului medical şi 
modulul li - se adresează personalului 
direqiilor judeţene pentru sport, 
managerilor cluburilo r sportive şi 

directorilor şcolilor şi liceelor cu profil 
sportiv. Acţiunile din această campanie au 
fost organizate la propunerea ANAD, dar şi la 
solicitarea structurilor sportive. 

În anul 2016, s-au organizat 83 de acţiuni 
educative, din care 33 la solicitarea 
federaţiilor sportive naţionale (FSN), 5 la 
solicitarea cluburilor sportive naţionale 

(CSN), 41 organizate de ANAD, 1 la 
solicitarea Asociaţiei Române pentru 
Educaţie Pediatrică în Medicina de Familie 
(AREPMF), 1 la solicitarea Academiei 
Olimpice Române (AOR), 1 la solicitarea 
Centrului Naţional Olimpic de Tineret Braşov 
(CNOT) şi 1 la solicitarea Facultăţii de 
Educaţie Fizică şi Sport din cadrul 
Universităţii "Ştefan cel Mare"Suceava 
(FEFSU). (Figura nr. 11) 

\ '-.....--AREPMF 
/ AOR 

FEFSU CNOT 

Figura nr. 11: Distribuţia acţiunilor educative, în funcţie de solicitant 

La aceste acţiuni educative au participat 989 
sportivi, 1462 antrenori, 114 personal 
asistent al sportivilor, 40 manageri, 12 
studenţi şi 2 profesori universitari. Sportivii 
participanţi la aceste acţiuni sunt legitimaţi 
la următoarele discipline sportive: atletism, 

automobilism, baschet, box, culturism şi 

fitness, fotbal, haltere, handbal, hochei pe 
gheaţă, lupte, nataţie, polo, 
radioamatorism, rugby, sambo, taekwondo 
wtf, tenis de masă, tir cu arcu I şi tir sportiv. 
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Tabelul nr. 4: Acţiuni educative desfăşurate în cadrul Campaniei "NU dopajului!" 
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Tot în cadrul campaniei "NU dopajului!", 
ANAD participă la cursuri de formare şi 

perfecţionare a antrenorilor organizate de 
federaţiile sportive naţionale. 

În acest an, ANAD a participat la 23 cursuri 
de perfecţionare a antrenorilor 
organizate de FRAtletism, FR Badminton, FR 

100 103 

80 80 

40 40 35 30 

Baschet, FR Bob şi Sanie, FR Canotaj, FR 
Culturism şi Fitness, FR Gimnastică, FR 
Haltere, FR Handbal, FR Kaiac Canoe, FR 
Karate Tradiţional, FR Lupte, FR Nataţie, FR 
Polo, FR Popice, FR Radioamatorism, FR 
Taekwondo ITF, FR Taekwondo WTF, FR Tenis, 
FR Tenis de Masă si FR Tir cu Arcul, la care au 

' 
participat 865 antrenori. (Figura nr. 12) 

45 50 
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Figura nr. 12: Reprezentarea grafică a beneficiarilor Cursurilor de formare şi perfecţionare a 
antrenorilor 

În cadrul modulului li care se adresează 
personalului direcţiilor judeţene pentru 
sport, managerilor cluburilor sportive şi 

directorilor şcolilor şi liceelor cu profil 
sportiv a fost organizată în data de 21 Martie 
2016 la Piteşti o acţiune educativă 
desfăşurată cu sprijinul Direcţiei Judeţene 

pentru Sport şi Tineret Argeş, unde au fost 
convocate şi judeţele Teleorman, Dolj, 
Vâlcea, Olt şi Dâmboviţa. Dintre cei 
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convocaţi, au participat doar reprezentanţii 
Direcţiilor din judeţele Argeş, Olt şi 

Dâmboviţa. 

Din auditoriu au făcut parte 40 de persoane, 
Direcţia Judeţeană pentru Sport şi Tineret 
Argeş fiind reprezentată de către conducerea 
instituţiei , responsabilii pe probleme de 
sport, directorii cluburilor din subordinea sa 
şi reprezentanţi ai Jandarmeriei şi ai Vămii 
Argeş. 



11.4. CAMPANIA "ATHLETE 
OUTREACH" 

Încă din anul 2007, ANAD, sub egida WADA, 
desfăşoară campania educativă Athlete 
Outreach care se adresează sportivilor 
participanţi la evenimente sportive 
internaţionale organizate pe teritoriul 
României. 

Agenţia din România este una din cele 100 
de organizaţii anti-doping care beneficiază 

de sprijinul WADA în implementarea acestei 
campanii pentru educarea şi informarea 
sportivilor din punct de vedere anti-doping. 

Scopul acestor aqiuni a constat în 
informarea sportivilor şi personalului 
asistent cu privire la: drepturile şi 

responsabilităţile pe care le au în timpul 
controlului doping, Lista Interzisă, efectele 
secundare ale substanţelor incluse în Lista 
Interzisă şi riscurile dopajului, importanţa 
reglementărilor anti-doping pe plan 
naţional şi internaţional, de asemenea 
despre programe şi iniţiative din domeniu. 

Pe perioada desfăşurării competiţiilor 

internaţionale pe teritoriul României, 
sportivii participanţi vin la stand-ul Agenţiei, 
unde îsi testează cunostintele referitoare la 

' ' ' 
reglementările anti-doping prin intermediul 
unui test interactiv (Play True Quiz). În cazul 
obţinerii unui punctaj maxim, sunt 
recompensaţi cu materiale promoţionale 

personalizate cu însemnele ANAD şi WADA. 
Deşi pare o joacă pentru sportivi, pentru 

Agenţie este poate cel mai bun instrument 
de verificare a cunoştinţelor sportivilor 
români şi străini referitoare la 
reglementările anti-doping. Astfel, avem un 
feed-back al actiunilor educative ale ANAD si 

' ' 
am putea spune şi un mod de a evalua unde 
ne situăm în raport cu alte ţări în funcţie de 
nivelul cunoştinţelor sportivilor din ţările 

respective. 

11 evenimente 
sportive 

internaţionale 

--
1059 sportivi 
informaţi 

• 
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• CAMPIONATUL MONDIAL DE TINEDRET ŞI JUNIORI - BIATLON 

• CUPA EUROPEANĂ DE ARUNCĂRI 

TURNEUL INTERNAŢIONAL LUPTE - CADEŢI ŞI JUNIORI 

• CAMPIONATELE INTERNAŢIONALE DE NATAŢIE 

CAMPIONATUL EUROPEAN DE LUPTE - JUNIORI 

• CAMPIONATUL EUROPEAN DE TIR CU ARCUL - TINERET 

• CAMPIONATUL EUROPEAN DE VOLEI - TUR li 

CAMPIONATUL BALCANIC DE LUPTE -JUNIORI 

CAMPIONATUL MONDIAL DE SAMBO - TINERET ŞI JUNIORI 

• CAMPIONATUL MONDIAL DE ASHIHARA KARATE 

• CUPA EUROPEI PE NAŢIUNI LUPTE - SENIORI 

Figura nr. 13: Acţiuni educative desfăşurate în cadrul Campaniei 
Athlete Outreach 
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11.5. ACŢIUNI EDUCATIVE desfăşurate în cele 8 zone geografice ale României 

În vederea protejării sănătăţii sportivilor şi a promovării sportului curat, ANAD a organizat acţiuni 
educative în toate zonele ţării. 

Tabelul nr. 5: Repartizarea acţiunilor educative pe 8 zone geografice ale României 
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continuare din pagina nr. 47 

11.6. ALTE ACTIVITĂŢI DE EDUCAŢIE ANTI-DOPING 

11.6.1. Acţiuni educative de iniţiere în utilizarea ADAMS li 

În cadrul acţiunilor de iniţiere în util liza rea programu lui ADAMS s-a acordat consultantă pentru 53 
de sportivi de la disciplinele atletism, handbal, lupte, gimnastică, canotaj, kaiac, ciclism, tenis de 
masă, culturism, scrimă şi sportivilor Comitetului Naţional Paralimpic pentru completarea în 
ADAMS a informaţiilor privind localizarea, astfel încât aceştia să nu înregistreze nicio abatere de 
necam pieta re corectă a informaţiilor de localizare. 
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11.6.2. Proiectul "Crearea unei 
conduite etice şi responsabile în 
rândul sportivilor juniori din 
Centrele Olimpice în sprijinul unui 
sport curat" 

În anul 2016, Agenţia Naţională Anti-Doping 
a obţinut cofinanţarea UNESCO din 
fondurile pentru eliminarea dopajului în 
sport pentru derularea proiectului 
"Crearea unei conduite etice şi 

responsabile în rândul sportivilor 
juniori din Centrele Olimpice în 
sprijinul unui sport curat". 

Proiectul se va desfăşura în perioada 1 Iulie 
2016 - 30 Iunie 2017 şi are ca obiective 
principale prevenirea dopajului în rândul 
sportivilor olimpici juniori şi promovarea 
valorilor sportive şi olimpice. 

Este cel de-al patrulea proiect al ANAD şi 

utilizează o abordare pluridimensională 

pentru a conştientiza sportivii juniori şi 

anturajul acestora din cele 20 de centre 
olimpice. 

Obiectivele propuse prin acest proiect: 

• Informarea a 500 de sportivi şi 100 de 
membri ai personalului asistent cu privire la 
reglementările anti-dopingîn vigoare; 

• Îmbunătăţirea nivelului de conştientizare 
a celor 500 de sportivi din Centrele Olimpice 
pentru Juniori cu privire la riscurile generate 

de utilizarea substanţelor şi/sau metodelor 
interzise; 

• Promovarea valorilor sportului curat şi 

spiritului olimpic pentru a fi însuşite de cei 
500 de sportivi şi 100 de membri ai 
personalului asistent; 

• Organizarea a 40 de activităţi educative în 
20 de Centre Olimpice. 

Grupurile-ţintă includ toţi sportivii şi 

membrii personalului asistent (500 de 
sportivi şi 100 de membri ai personalului 
asistent) din Centrele Olimpice pentru 
Juniori. 

Opţiunea pentru aceste grupuri-ţintă se 
întemeiază pe faptul că sportivii juniori de 
nivel olimpic participă la întrecerile olimpice 
pentru tineret şi ulterior la Jocurile Olimpice 
- unde rigorile şi cerinţele sunt la cel mai 
înalt nivel de exigenţă, iar aceştia trebuie să 
fie informaţi despre consecinţele utilizării 

substanţelor şi/sau metodelor interzise. 
Totodată, crearea unei conduite anti-doping 
poate fi realizată de la cele mai mici vârste iar 
antrenorii şi ceilalţi membri ai personalului 
asistent au un rol majorîn acest sens. 

În cadrul acestui proiect: 

• se desfăşoară 40 de activităţi educative în 
Centrele Olimpice pentru Juniori din 
Constanţa, Reşiţa, Brăila, Slatina, Năvodari, 
Orşova, laşi, Snagov, Oneşti, Deva, Bistriţa, 

Botoşani, Cluj-Napoca, Piteşti, Bascov, 
Câmpulung, Craiova, Bucureşti, Braşov şi 
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Predeal (20 acţiuni pentru sportivi şi 20 
pentru personalul asistent); 

• vom distribui materiale educative sub 
formă digitală şi tipărită (broşuri, pliante, 
afişe). Materialele educative au fost 
elaborate de către experţi ANAD cu texte 
redactate numaiîn limba română. 

Pliant 

Broşura 

În cadrul acţiunilor educative susţinute 
pentru personalul asistent al sportivilor se 
va prezenta lucrarea "Regulile anti-doping la 
nivel naţional şi internaţional", iar în 
acţiunile susţinute pentru sportivii juniori 
din aceste Centre Olimpice se va prezenta 
lucrarea "Efectele adverse ale substanţelor 
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interzise". 
Lansarea proiectului a avut loc în data de 26 
Octombrie 2016, la Constanţa, iar printre 
gazde s-au numărat: Inspectorul Şcolar 

Judeţean, Directorul Palatului Copiilor din 
Constanţa, Preşedintele Clubului Sportiv 
"Farul" Constanţa, Directorul Liceului cu 
Program Sportiv "Nicolae Rotaru" 
Constanţa , cât şi de prezenţa preşedinţilor 
de federaţii sportive, antrenorilor şi 

sportivilor juniori de la Centrele Olimpice 
din Constanţa şi Năvodari, profesorilor şi 

elevilor Liceului cu Program Sportiv"Nicolae 
Rotaru" Constanţa. 



Tabelul nr. 6: Acţiuni educative desfăşurate în cadrul Proiectului, în anul 2016 

li 
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11.7. Activitatea de comunicare 

Obiective specifice: • o rganizarea de evenimente _ ceremonii, evenimente ~use în sce~ă: 
concursuri, compe~iţii -. ~entru t~ansmiter~a mesaJelor Agenţ1ea 
Naţionale Anti-Dopmg pnvmd practicarea unui sport curat. 

-ZIUA SPORTULUI CURAT 

Începând cu anul 2016, ziua de 1 O aprilie a 
fost declarată prin hotărâre de guvern, 
"Ziua Sportului Curat" în România, o zi 
dedicată luptei împotriva dopajului în sport. 

Scopul acestei zile deosebite este de a atrage 
atenţia unui public cât mai larg asupra luptei 
desfăşurate la nivel global împotriva celui 
mai mare flagel ce afectează în mod grav şi 
direct sportul şi indirect întreaga societate: 
dopajul. 

10 aprilie - ,,Ziua Sportului Curat" 
este o zi specială, dedicată nu doar 
sportivilor, antrenorilor şi în general 
oamenilor implicaţi în sport, este o zi în care 
organizaţii sportive (cluburi, federaţii, ligi 
profesioniste) alături de colectivităţi întregi, 
practicanţi ai sportului sau simpli iubitori ai 
fenomenului, sărbătoresc principiile ce 
ghidează sportul curat, performanţa 
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nealterată de mijloace şi metode interzise. 

„Ziua Sportului Curat" (în denumirea 
originală internaţională ,,Play True Day") a 
fost stabilită prin „Declaraţia de la 
Montevideo", semnată de 17 state, în 
cooperare cu Agenţia Mondială Anti-Doping. 

În România, iniţiativa marcării datei de 10 
aprilie ca „Zi a Sportului Curat" a aparţinut 
ANAD, care pe lângă activităţile curente de 
prevenire şi combatere a dopajului, testare a 
sportivilor şi un larg spectru de activităţi 

educaţionale şi-a asumat obligaţia de 
aliniere a României la politicile 
internaţionale în materie. 

Pentru prima dată în care în ţara noastră este 
sărbătorită „Ziua Sportului Curat", Agenţia 
Naţională Anti-Doping a pregătit o serie de 
manifestări tematice în colaborare cu 
federaţii, cluburi sportive şi Liga 



Profesionistă de Fotbal. Astfel, evenimentul 
a fost marcat cu ocazia unor importante 
evenimente sportive din calendarul 
competiţional cum ar fi: finalele 
Campionatului Naţional Individual de 
Juniori la Lupte de la Târgu-Mureş, finalele 

Cupei României la Volei de la Piatra-Neamţ, 
turneul ,,Final Four" al Cupei României la 
baschet masculin şi derbiul dintre echipele 
de fotbal Steaua şi Dinamo din play off-ul 
Ligii I. 

Volei 

Fotbal 

Baschet 
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- Conferinţa Naţională "Politica 
anti-doping prin prisma Noului Cod 
Mondial Anti-Doping" 

În perioada 14-15 aprilie 2016, ANAD în 
parteneriat cu MTS şi COSR, a organizat 
Conferinţa Naţională "Politica anti
doping prin prisma Noului Cod 
Mondial". 

În cadrul Conferinţei au fost prezentate 
probleme actuale cu privire la activitatea 
anti-doping, legislaţia naţională anti-doping 
în acord cu Codul Mondial Anti-Doping şi 

Standardele Internaţionale în domeniu şi 

implicit obligaţiile ce revin structurilor 
sportive naţionale, de asemenea au fost 
dezbătute probleme legate de participarea 
laJ.O. de la Rio 2016. 

La această conferinţă au fost invitaţi să 

participe preşedintele sau secretarul 
general al federaţiei împreună cu antrenorul 
federal - în prima zi a Conferinţei, precum şi 
personalul medical din structurile sportive, 
în cea de-a doua zi a Conferinţei. 

Din păcate răspunsul acestora la solicitarea 
Agenţiei nu a fost pe măsura aştepărilor. 

Astfel, în prima zi a Conferinţei ne-am 
bucurat doar de participarea a 23 de 
federaţii sportive naţionale dintr-un total de 
69 de federaţii la nivel naţional, respectiv 28 
de persoane. 

În cea de-a doua zi a Conferinţei, au 
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participat 18 structuri sportive, respectiv 25 
de medici, o participarea extrem de redusă 
din partea personalului medical. 



• A sigurarea condiţiilor organizatorice corespunzătoare în vederea 
desfăşurării acţiunilor de informare şi educare, precum şi elaborarea 
suporturilor informative (pliante, broşuri, materiale promoţionale, 

mape de prezentare) necesare în cadrul campaniilor educative. 

-Lista Interzisă 2017, ce cuprinde toate 
substanţele interzise în sport şi se 
actualizează în fiecare an de către Agenţia 
Mondială Anti-Doping. Acest material se 
pune dispoziţia sportivilor şi a personalului 
asistent al acestora în cadrul acţiunilor 

educative desfăşurate de lectorii ANAD. 

-Broşura de prezentare a Agenţiei, 

broşură ce conţine prezentarea, pe scurt, a 
întregii activităţii a ANAD, precum şi punctele 
forte 

- Pliante şi broşuri (în romana ş1 

engleză)- actualizarea pliantelor, broşurilor 
şi afişelor, pe anul 2016 
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• o rganizarea activităţilor de diseminare a informaţiei - programe de 
informare publică, conferinţe de presă, apariţii publice, birou de 
presă, activităţi de lobby, corectarea informaţiilor - care au ca 

finalitate distribuirea de mesaje cu privire la Agenţia Naţională Anti-Doping şi la 
punctul ei de vedere. 

- Prin intermediul comunicatelor de 
presă, reprezentanţii mass-media au fost 
informaţi cu privire la: 
· acţiunile desfăşurate în cadrul programelor 
desfăşurate de Agenţie, programul de 
educare, informare şi prevenire, programul 
de testare, programul de cercetare, 
programul de cooperare internaţională, 

programul de prevenire şi combatere a 
traficului ilicit de substanţe interzise; 
· participarea reprezentanţilor Agenţiei la 
manifestările naţionale şi internaţionale în 
domeniu; 
· cazurile de încălcări ale reglementărilor 

anti-doping şi modul de soluţionare al 
acestora. 

- Participarea la emisiunile de radio 
şi televiziune pe subiecte din domeniul 
sportiv a fost asigurată de către preşedintele 
Agenţiei - doamna Graziela Vâjială 

(participarea la 2 emisiuni DigiSport şi Sport 
Total FM, precum şi 22 de intervenţii 

televizate în cadrul programelor informative. 

Pagina de Facebook a Agenţiei continuă 
să se dezvolte, în mod natural (fără 

efectuarea de plăţi către reţea). Are peste 
700 de like-uri, iar informaţiile publicate 
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acolo ajung la sute şi uneori chiar mii de 
oameni. Minimul înregistrat este de peste 
400, iar maximul depăşeşte 11.000 de 
cititori. Conform statisticilor paginii, media 
de vizualizări per postare este de circa 700. 

În 2016, informaţia cu cea mai mare rată de 
propagare (respectiv 11000) a fost publicată 
în data de 27 octombrie şi se referă la 
posibilitatea consultării şi descărcării de pe 
site-ul www.anad.gov.ro a Listei 
Interzise 2017 şi a generat 760 de 
interacţiuni dintre care 337 de redistribuiri 
(share-uri). 

Începând cu acest an, Agenţia Naţională 
Anti-Doping are un nou site 
www.anad.gov.ro, cu o altfel de 
structură, mult mai accesibilă publicului şi 

un grad sporit de funcţionalitate. 

Pentru 2017, se propune păstrarea ritmului 
şi a calităţii postărilor, cu un accent sporit pe 
evidenţierea acţiunilor şi activităţilor 

educative ale Agenţiei prin publicarea de 
fotografii de la acţiuni. De asemenea, se are 
în vedere şi creşterea "engagement-u lui" şi a 
numărului de "like-uri". 



Figura nr. 15: Genul, categoriile de vârstă şi răspândirea geografică a celor care urmăresc 
pagina Facebook a Agenţiei 

Agenţia Naţională Anti-Doping 

Page Messages Notifications lnsights Publishing Tools 

Your Fans People Reached People Engaged 

The people who like your Page 15% 

11% 12% 
Women 

7% 
• 50% 
Your Fans 2% 2% 1% 

13-17 18-14 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

Men - -4% 2% 2% 
• 50% 5% 
Your Fans 

11% 12% 12% 

Country Your Fans City Your Fans Language Your Fans 

Romania 673 Dudesti, Bucharest, Ro ••• 44 Romanian 471 

United Kingdom 12 Bucharest, Romania 40 English (US) 197 

Gennany 9 Militari, Bucharest, Ro ... 32 English (UK) 41 

ltaly 8 Voluntari, Bucharest, Ro ... 31 Italian 6 

France 4 Constanţa, Constanţa ... 29 Spanish (Spain) 5 

United States of America 4 Brasov, Braşov County ... 22 German 4 

Spain 4 Aparatorii Patriei, Buc ... 21 French (France) 4 

Austria 3 Craiova, Dolj County ... 21 Russian 4 

Moldova 3 Balta Alba. Bucharest... 19 Hungarian 3 

Japan 3 Ghencea, Bucharest, ... 17 Japanese 3 
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www.anad.gov.ro 
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Obiective specifice 

Capitolul IV 

Programul de analiză doping 

O biectivul general al activităţii LCD constă în efectuarea 
analizelor de control doping pentru dovedirea eventualelor 
cazuri de dopaj, în conformitate cu standardele internaţionale 

în domeniu. 

Pentru a respecta cerinţele WADA privind independenţa operaţională 
şi financiară, LCD s-a organizat ca instituţie publică cu personalitate 
juridică în subordinea guvernului şi sub coordonarea prim-ministrului 
prin Cancelaria prim-ministrului, cu finanţare din venituri proprii şi 

subvenţii acordate de la bugetul de stat conform H.G. nr. 52112016. 

• Realizarea numărului minim anual de analize de control doping, impus de prevederile 
Standardului Internaţional pentru Laboratoare al Agenţiei Mondiale Anti-Doping; 

• Menţinerea acreditării internaţionale a Laboratorului de Control Doping de către Agenţia 
Mondială Anti-Doping pentru recunoaşterea la nivel internaţional al rezultatelor analizelor 
efectuate; 

• Menţinerea acreditării ISO 17025:2005; 

• Dezvoltarea şi diversificarea activităţii Laboratorului de Control Doping prin atragerea de noi 
clienţi; 

• Dezvoltarea bazei materiale a laboratorului, corespunzător cerinţelor specifice activităţii 

acestuia. 
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IV.1. Realizarea numărului minim anual de analize de 
control doping, conform prevederilor Standardului 
Internaţional pentru Laboratoare al Agenţiei Mondiale 
Anti-Doping 

În conformitate cu Standardul Internaţional pentru Laboratoare, numărul 
minim anual de analize de control doping trebuie să fie 3000. 

În anul 2016, Laboratorul de Control Doping a analizat un număr total de 
4080 de probe (3595 probe de urină şi 485 probe de sânge). Din totalul 
probelor de sânge analizate, 93 probe de sânge au fost pentru 
determinarea parametrilor hematologici pentru paşaportul biologic al 
sportivului şi 392 probe de sânge pentru detectarea abuzului de hormon 
de creştere. 

Din numărul total de probe, 3428 probe au fost analizate pentru ANAD 
(3061 probe de urină şi 367 probe de sânge) şi 652 pentru clienţi externi 
(534 probe de urină şi 118 probe de sânge). În tabelul de mai jos este 
prezentat numărul de probe analizat pentru fiecare din clienţii 

Laboratorului. 
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probe 
analizate 

3428 
pentru 
ANAD 

+ 
652 

pentru 
clienţi 

externi 



Tabelul nr. 23: Număr de probe analizate în anul 2016, pe clienţi 
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Un număr de 621 probe au fost supuse analizei de detecţie a eritropoietinei recombinante 
umane şi a analogilor. 

Din totalul probelor analizate, 61 probe au fost declarate pozitive (din care 51 probe au fost 
depistate în probele recoltate de ANAD conform planului naţional de testare şi 1 O probe au fost 
depistate în probele analizate ca urmare a solicitărilor externe): 30 pe modulatori metabolici 
(toate pe meldonium), 14 pe agenţi anabolici, 11 pe diuretice, 3 pe stimulente, 1 pe canabinoizi, 1 
pe beta-2-agonişti şi 1 pe hormoni peptidici (pe hormon de creştere, hGH). 

În Figura nr. 22 şi Tabelul nr. 23 se prezintă rezultatele pozitive pe diferite clase de 
substanţe interzise, comparativ pe anii 2014-2015-2016. Se observă o uşoară creştere faţă de anul 
anterior a numărul cazurilor pozitive. În Tabelu I nr. 24 este prezentată evoluţia probelor pozitive pe 
anii 2014-2015-2016 cu menţionarea substanţelor interzise identificate. 

Pentru toate probele cu rezultat analitic advers şi rezultat atipic se întocmesc pachete de 
documente, care cuprind toate datele referitoare la o probă, din momentul primirii şi înregistrării 
în laborator, până la emiterea buletinului de analiză şi trimiterea rezultatului. 

Toate rezultatele analizelor de control doping se trimit simultan cu eliberarea rapoartelor de 
încercare, către WADA prin intermediul programului ADAMS. S-a elaborat, completat şi actualizat 
baza de date referitoare la rezultatele analizelor de control doping. 

25 
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2014 2016 
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Figura nr. 22: Diagrama probelor pozitive pe clase de substanţe interzise 
în anii 2014-2015-2016 
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Tabelul nr. 24: Rezultatele pozitive pe tipuri de substanţe comparativ 
în anii 2014-2015-2016 

li 

De asemenea, a fost continuată monitorizarea suplimentelor nutritive destinate susţinerii 
efortului fizic şi s-au analizat 8 produse din punct de vedere al eventualei contaminări cu 
precursori hormonali şi/sau substanţe interzise. Produsele analizate nu au conţinut substanţe 
interzise. 
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IV.2. Menţinerea acreditării internaţionale a Laboratorului de 
Control Doping de către Agenţia Mondială Anti-Doping pentru 
recunoaşterea la nivel internaţional al rezultatelor analizelor 
efectuate 
Începând cu 21 iulie 2009, Laboratorul de Control Doping şi-a câştigat un 
binemeritat loc în elita controlului doping mondial prin declararea sa oficială 
drept al 35-lea laborator acreditat din lume. România a câştigat astfel o poziţie 
de lider în zona geografică în care ne situăm, ca singura ţară din estul Europei 
cu un laborator de control doping acreditat de către WADA. 

Laboratorul este monitorizat permanent de WADA prin teste periodice de 
evaluare a performanţelor analitice (3 runde de teste EQASxS probe de evaluare 
şi 5 teste introduse în 2 runde între probele curente de control doping). 
Laboratorul participă din 2014 şi la testele EQAS de sânge pentru determinarea 

parametrilor hematologici pentru 
paşaportul biologic al sportivului (12 
runde de teste EQASx2 probe de 
evaluare). Anual se primesc de la 

pi.ng c mtrol lahor t r: WADA teste educaţionale în vederea 
dezvoltării de noi metode şi de 
implementare în analiza de rutină a 
noi substanţe interzise. În 2016 s-au 
primit 2 probe de urină în cadrul 
testului educaţional WADA 2016 hCG 
Educational EQAS. 

Laboratorul şi-a dovedit performanţa şi în cursul anului 2016, prin depistarea cu 
succes a substanţelor interzise aflate în testele menţionate , dovezile fiind 
rapoartele favorabile primite de la WADA. Ca urmare a îndeplinirii cerinţelor 
WADA, Laboratorul şi-a menţinut acreditarea şi a primit certificatul de acreditare 
pentru anul 2016. 

În cadrul programului de asigurare a calităţii WAADS, trimite periodic probe în 
scopul dezvoltării de noi metode şi a optimizării celor existente, astfel încât 
rezultatelor analizelor efectuate de laborator să fie valide şi corecte. În 2016 s-au 
primit 2 runde de teste WAADS. 
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IV.3. Menţinerea acreditării ISO 17025:2005 

Laboratorul de Control Doping este acreditat în conformitate cu 
standardul SR EN ISO 17025, acreditare care a fost obţinută în aprilie 
2004 de la RENAR, organismul naţional de acreditare, care este 

recunoscut la nivel internaţional (membru llAC, EA şi IAF) şi reînnoită în 2015. 
De atunci, sistemul calităţii a fost menţinut şi perfecţionat continuu prin 
adaptarea permanentă a laboratorului la cerinţele Documentelor Tehnice şi 
ale Standardului Internaţional pentru Laboratoare elaborate de WADA. 
Au fost actualizate procedurile cu noile prevederi ale documentelor tehnice 
intrate în vigoare în 2016: TD20161RMS, TD2016EAAS, TD2016NA, Guidelines 
hCG-LH v3. 

Pentru a respecta cerinţele WADA, s-a angajat o persoană responsabilă cu 
asigurarea calităţii în laborator, care nu este implicată în efectuarea analizelor 
de control doping. 

Sistemul de management implementat 
în Laboratorul de Control Doping 
cuprinde toate cerinţele standardelor şi 
documentelor tehnice elaborate de 
WADA, organizarea şi activitatea 
laboratorului oferă încredere în 
imparţialitatea şi independenţa deciziei 
profesionale. Personalul laboratorului 
dovedeşte o bună cunoaştere a 
tehnicilor analitice şi aptitudini 
deosebite în efectuarea, interpretarea 
şi raportarea rezultatelor analizelor 
acreditate. ---

• 
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IV.4. Dezvoltarea şi diversificarea activităţii Laboratorului de 
Control Doping prin atragerea de noi clienţi 

D upă obţinerea acreditării internaţionale a Laboratorului de Control 
Doping de către WADA şi recunoaşterea rezultatelor analizelor 
efectuate de acesta, activitatea s-a dezvoltat şi diversificat continuu în 

vederea atragerii de clienţi externi. 
Astfel, în 2016, au fost în derula re contractele cu Agenţia de Control Antidoping 
din Bosnia şi UEFA. Un număr semnificativ de probe au fost analizate pe bază 
de comandă directă, în special de la lnternational Ski Federation, lnternational 
Biathlon Union, lnternational Association of Athletics Federations, 
lnternational Sambo Federation, lnternational Rowing Federation şi 

Federation lnternationale d'Escrime. 
Aprecierea activităţii Laboratorului din partea clienţilor externi, pe baza 
formularelor de satisfacţie a acestora a fost foarte bună. De asemenea, în 
permanenţă se urmăreşte păstrarea clienţilor existenţi prin efectuarea unui 
control doping performant. 

IV.5. Dezvoltarea bazei materiale a laboratorului, corespunzător 
cerinţelor specifice activităţii acestuia 

Pentru alinierea la cerinţele Standardului Internaţional pentru Laboratoare şi a 
documentelor tehnice elaborate de Agenţia Mondială Anti-Doping există o 
preocupare permanentă pentru dezvoltarea de noi metode prin diferite tehnici 

analitice. Acest lucru presupune achiziţionarea de echipamente de înaltă 
performanţă, reactivi şi consumabile corespunzătoare.În anul 2016 s-au achiziţionat: 

• un al doilea echipament Blot-Cycler, necesar pentru implementarea metodei de 
identificare a EPO prin tehnica SAR-PAGE; 

• un al doilea echipament GC/MS/MS pentru detecţia şi identificarea agenţilor 
ana bol ici androgeni la concentraţii scăzute; 

• un echipament LC/MS de înaltă rezoluţie tip QExactive pentru detecţia şi 

identificarea peptidelor şi a substanţelor interzise la concentraţii scăzute. 
Pentru toate departamentele s-au achiziţionat standarde, materiale de referinţă 

certificate, reactivi specifici. 
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Capitolul V 

Programul de cercetare 
ştiinţifică 

Obiectiv general 

Realizarea de cercetări ştiinţifice în domeniu. 

Obiective specifice 

• Elaborarea şi coparticiparea la proiecte de cercetare ştiinţifică în 
domeniu; 

• Diseminarea rezultatelor cercetărilor efectuate. 

V.1. Elaborarea şi coparticiparea la proiecte de cercetare ştiinţifică în domeniu 

Activitatea de cercetare ştiinţifică în domeniul anti-doping urmăreşte aprofundarea şi 
înţelegerea mecanismelor implicate în acest fenomen şi dezvoltarea tehnologiilor analitice 
de depistare a substanţelor dopante, toate în scopul creşterii eficienţei controlului doping 

efectuat sportivilor şi protejării stării de sănătate a acestora. 

În anul 2016 cercetătorii LCD au efectuat studii şi cercetări referitoare la tehnicile analitice de 
detectare a substanţelor interzise şi la aspecte biochimice adiacente domeniului controlului 
doping. Laboratorul a continuat participarea în parteneriat cu la proiectul de cercetare „Dried 
Blood Spots (OBS) in Sports Drug Testing" (proiect finanţat de WADA). Tot în parteneriat cu 
Laboratorul de Control Doping din Kbln, LCD a participat la proiectul „Determination of detection 
windows of Mildronate (Meldonium) in urine after single and multiple oral administration in 
healthyvolunteers" (proiect finanţat de WADA). 

Pentru respectarea prevederilor documentelor tehnice elaborate de WADA s-au dezvoltat şi 
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optimizat metode pentru detecţia şi cuantificarea substanţelor interzise în 
probele de urină şi sânge. 

În cadrul Laboratorului s-a continuat dezvoltarea metodei de identificare a 
substanţelor interzise prin cromatografie de gaz cuplată cu spectrometrie de masă 
în tandem (GC/MS/MS), s-a finalizat dezvoltarea metodei pentru identificarea 
peptidelor mici prin cromatografie de lichid cuplată cu spectrometrie de masă în 
tandem (LC/MS/MS), s-a terminat validarea metodei de identificare a EPO prin 
tehnica SAR-PAGE şi s-a dezvoltat metoda de identificare a substanţelor interzise 
în urină prin injecţie directă în LC/MS/MS. 

li 

V.2. Diseminarea rezultatelor cercetărilor efectuate 

Rezultatele cercetărilor efectuate s-au concretizat în prezentarea la simpozioane 
ştiinţifice şi publicarea de lucrări în reviste de specialitate. Astfel, o contribuţie 
importantă a cercetătorilor în această direcţie a constat în participarea la 
Workshop-ul Manfred Donike de la Koln, în martie 2016, la sesiunea de postere, 
cu lucrarea: 

• ,,Liquid - liquid extraction as a simple alternative for the analysis of some 
of the growth hormone releasing peptides in urine", autori Colev C, Berghes B, 
Pop V, Zori o M, Ţârcomnicu I. 

O altă valorificare a rezultatelor cercetărilor efectuate a constat în publicarea unui 
articol într-o revistă internaţională cu cotaţie ISI: 

• L. Tretzel, C. Gorgens, H. Geyer, A. Thomas, J. Dib, S. Guddat, V. Pop, W. 
Schănzer, M. Thevis, "Analyses of Meldonium (Mildronate) from Blood, Dried 
Blood Spots (DBS), and Urine Suggest Drug lncorporation into Erythrocytes", lntJ 
Sports Med, DO110.1055/s-0036-1582317. 
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Obiective specifice 

Capitolul VI 
Programul de prevenire şi 

combatere a producerii şi traficului 
ilicit de substanţe dopante 

Obiectiv general 

Asigurarea implementării măsurilo r privind prevenirea şi 

combaterea traficului ilicit de substanţe dopante pe teritoriul 
României şi în sălile de culturism şi fitness. 

• Asigurarea autorizării din punct de vedere al reglementărilor anti-doping, a funcţionării sălilor 
de culturism şi fitness; 

• Asigurarea serviciilor de instruire anti-doping a personalului din cadrul sălilor de culturism şi 
fitness; 

• Asigurarea controlului aplicării normelor privind combaterea traficului ilicit de substanţe 
dopanteîn sălile de culturism şi fitness; 

• Confiscarea şi distrugerea substanţelor interzise, în condiţiile legii. 

VI. 1. Autorizarea sălilor de culturism şi fitness 

În anul 2016, Agenţia Naţională Anti-Doping a autorizat un număr de 242 societăţi 
comerciale, din cele 298 de cereri aflate în procesul de autorizare. 94 dintre cele autorizate au 
depus dosare de reautorizare, Certificatele de funcţionare anti-doping având o 
valabilitate de 3 ani şi expirând pe parcursul anului 2016. 

În conformitate cu Legea nr. 104/2008 privind prevenirea şi combaterea producerii şi 
traficului ilicit de substanţe dopante cu grad mare de risc, dosarul de autorizare trebuie să 

103 I ~ RNADA RAPORT DE ACTIVITATE 201 6 



cuprindă: 

• copia certificată pentru conformitate cu originalul a cetificatului unic de înregistrare sau a 
altui document echivalent stabilit prin actele normative în vigoare; 

• certificatul de cazier judiciar al administratorului sau reprezentanţilor; 

• declaraţia pe propria răspundere a persoanei desemnată de către persoana juridică, 

întreprinderea individuală sau familială, prin care să ateste că datele prevăzute în aceasta şi 
în documentele anexate corespund realităţii; 

• copia certificată pentru conformitate cu originalul a statutului de funcţionare şi după caz a 
actelor modificatoare ale acestuia, din care să rezulte că desfăşoară activităţi sportive de 
culturism sau fitness; 

• dovada achitării taxei de autorizare; li 
• lista actualizată cu suplimentele alimentare distribuite în sală, care va cuprinde următoarele 

specificaţii (denumirea comercială a producului; denumirea societăţii producătoare sau 
distribuitoare, lista ingredientelor, copia certificatului de notificare emis de instituţia 

competentă); 

• copia atestatului de absolvire a cursului de instruire organizat de către ANAD. 

Un accent important s-a pus pe verificarea "Listei cu suplimentele alimentare distribuite în sală", 
având în vedere că, suplimentele alimentare contaminate cu substanţe interzise sunt desîntalnite 
în ţara noastră. 

Situaţia solicitărilor sălilor de culturism şi 

fitness privind autorizarea din punct de 
vedere al reglementărilor anti-doping şi 

numărul autorizărilor emise în anul 2016 se 
regăseşte în diagrama următoare: 

• 
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Figura nr. 23: Soluţionarea cererilor de autorizare depuse în anul 2016 

Din cele 298 de cereri de autorizare, 56 se află în procesul de autorizare urmând a li se 
emite Certificate de funcţionare anti-dopingîn prima parte a anu lui 2017. 

Situaţia sălilor de culturism şi fitness autorizate din punct de vedere al reglementărilor 
anti-doping, pe ani, se regăseşte în figura de mai jos: 
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Figura nr. 24: Distribuţia sălilor de culturism şi fitness autorizate în perioada iunie 2012-
decembrie 2016 
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Tabelul nr. 25: Repartiţia pe judeţe a sălilor de culturism 
şi fitness autorizate/reautorizate 
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Vl.2. Organizarea cursurilor de instruire anti-doping 

Educaţia anti-doping este una din recomandările UE privind combaterea 
dopajului în rândul practicanţilor sportului recreativ, recomandare care a fost 
însuşită şi implementată de Agenţia Naţională Anti-Doping prin organizarea 
cursului de instruire anti-doping destinat reprezentanţilor sălilor de culturism şi 
fitness. 

Cursul are ca obiectiv creşterea gradului de informare a reprezentanţilor sălilor de 
culturism şi fitness cu privire la legislaţia în domeniu, substanţele interzise şi 

efectele adverse ale acestora asupra organismului. 

În anul 2016, la cele 3 serii organizate de Agenţia Naţională Anti-Doping s-au 
înscris 11 O persoane, reprezentanţi ai sălilor de fitness din toată ţara. Din numărul 
total de persoane înscrise la curs, 96 au participat, absolvit şi obţinut atestatul de 
instruire anti-doping, 14 urmând să participe la cursul de instruire anti-doping ce 
se va organiza în primul trimestru al anului 2017. 

Începând cu luna decembrie 2011 şi până în luna decembrie 2016 au fost 
organizate 28 de serii de cursuri de instruire anti-doping, la care au participat în 
total 854 de reprezentanţi ai sălilor de culturism şi fitness din toată ţara. 

300 

250 

200 

150 

100 

50 

o 

2011 2012 2013 2014 2015 2016 

Figura nr. 25: Distribuţia numărului de participanţi la cursul de instruire 
anti-doping 
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Vl.3. Controlul sălilor de culturism şi fitness 

Tabelul nr. 26: Distribuţia acţiunilor de control pe judeţe în anul 2016 

1_, 

1-1 

1-1 

1-1 

1-1 1_, 
1-r 

1-r 

1-1 

1-1 

1-1 

1_, 

1_, 
1-r 

71 H 

Având ca obiectiv specific asigurarea 
controlului aplicării normelor privind 
combaterea traficului ilicit de 
substanţe dopante în sălile de 
culturism şi fitness, Agenţia 
Naţională Anti-Doping a organizat şi 
desfăşurat, în anul 2016, activitatea 
de control în baza Planului anual de 
control. 

li 

ÎN TOTAL 321 

SĂLI DE CULTURISM 

ŞI FITNESS 

VERIFICATE 

109 I ~ RNADA RAPORT DE ACTIVITATE 201 6 



Cu ocazia acţiunilor de control s-au verificat sortimentele de suplimente 
alimentare care sunt vândute clienţilor sălilor de culturism şi fitness şi notificările 
emise de autorităţile competente pentru punerea pe piaţă a acestora. 

Un accent important s-a pus pe verificarea persoanelor care au participat la 
cursul de instruire anti-doping, având în vedere faptul că societăţile autorizate în 
anul 2013 aveau obligaţia reautorizării activităţii de culturism şi fitness în anul 
2016, iar în conformitate cu prevederile legale în vigoare societăcile comerciale 
trebuie să facă dovada deţinerii de către unul dintre angajaţii acestora a 
atestatului de absolvire a cursului de instruire anti-doping. 

În urma efectuării controalelor au fost aplicate, în conformitate cu prevederile • 
legale, amenzi contravenţionale în sumă de 177000 lei, la 32 de societăţi, ceea ce 
reprezintă un procent de 10% din nu mărul total de societăţi comerciale verificate. 

Tabelul nr. 27: Cuantumul amenzilor acordate, pe judeţe 
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În cadrul acţiunilor de control desfăşurate de către personalul Agenţiei 
Naţionale Anti-Doping la sălile de culturism şi fitness s-a constatat, ca şi in anii 
precedenţi, faptul că societăţile respective comercializează suplimente 
alimentare fără respectarea prevederilor legale referitoare la etichetarea şi 

marcarea produselor, iar informaţiile aflate pe etichetele acestora nu sunt 
traduse în limba română, Agenţia semnalând de nenumărate ori instituţiilor 
abilitate aceste aspecte. 

Vl.4. Confiscarea şi distrugerea substanţelor interzise 

În anul 2016 au avut loc 55 de confiscări de substanţe interzise în baza colaborării 
ANAD cu Autotitatea Naţională a Vămilor, Inspectoratul General al Poliţiei 

Române şi Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor. 

În tabelul nr. 28 şi figura nr. 26 sunt prezentate substanţele interzise confiscate în 
anul 2016. Steroizii anabolici androgeni, hormonul de creştere şi stimulentele 
sunt substanţele interzise confiscate cu preponderenţă în anul 2016. • 

Tabelul nr. 28: Distribuţia substanţelor interzise confiscate în anul 2016, 
în funcţie de substanţa activă 

• 
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În Figura nr. 26 sunt prezentate substanţele cel mai frecvent confiscate, în 2016. 

NUMĂR FIOLE/ 
COMPRIMATE/ 

FLACOANE 

Traficul ilicit de substanţe interzise este o problemă frecventîntâlnită în ţara noastră, o mare parte 
din cazuri fiind identificate cu ocazia controalelorvamale. 

În acest sens, Agenţia Naţională Anti-Doping apreciază ca extrem de fructuoasă colaborarea cu 
Autoritatea Naţională a Vămilor. 

li 
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Tabelul nr. 29: Distribuţia cazurilor de trafic cu substanţe interzise la punctele vamale 
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În perioada 2008-2016 s-au efectuat 276 de confiscări de substanţe interzise, prezentate în figura 
nr. 27. 

NUMĂR CAZURI CONFISCĂRI 
SUBSTANŢE INTERZISE 

't 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

Figura nr. 27: Numărul confiscărilor de substanţe interzise, 

în perioada 2008 - 2016 

Colaborarea cu autorităţile responsabile în vederea implementării Legii 
104/2008 privind prevenirea şi combaterea producerii şi traficului ilicit 
de substanţe do pante cu grad mare de risc s-a dovedit a fi din ce în ce mai 
fructuoasă, numărul de confiscări de substanţe interzise ajungând la 55, 
în anul 2016. 

În anul 2016, Agenţia Naţională Anti-Doping a organizat activitatea de 
distrugere a substanţelor interzise, confiscate în perioada ianuarie 2012 
-decern brie 2013. 

Astfel, în data de 28.11.2016, în prezenţa unei comisii formate din 
reprezentanţi ai Consiliului de prevenire şi combatere a 
traficului ilicit de substanţe dopante cu grad mare de risc, au 
fost distruse 151 kg substanţe interzise, prin incinerare de către o 
societate comercială autorizată. 

151 kg 

SUBSTANŢE 

INTERZISE 

DISTRUSE 

ÎN 2016 
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Capitolul VI I 

Programul de cooperare 
internaţională 

Obiective principale 

Dezvoltarea cooperării pe plan internaţional se realizează în deplină 
concordanţă cu politica României privind promovarea relaţiilor 

internaţionale şi a re în vedere următoarele obiective principale: 

• Intensificarea şi dezvoltarea colaborării cu Agenţia Mondială Anti-Doping pentru realizarea şi 
implementarea programelor Agenţiei Naţionale Anti-Doping; 

• Extinderea şi diversificarea relaţiilor de colaborare cu Consiliul Europei, Organizaţia Naţiunilor 
Unite pentru Educaţie, Ştiinţă şi Cultură şi Institutul Organizaţiilor Naţionale Anti-Doping cu 
responsabilităţiîn domeniul anti-doping; 

• Intensificarea cooperării bilaterale cu organizaţiile naţionale anti-doping ale ţărilor semnatare 
ale Codului, care să permită diseminarea experienţei acumulate în activitatea anti-doping; 

• Asigurarea reprezentării României în cadrul evenimentelor internaţionale în domeniul luptei 
împotriva dopajului în sport, promovarea şi susţinerea unor reprezentanţi români în 
organismele de conducere, în comisiile şi comitetele forurilor internaţionale în domeniul anti
doping; 

• Intensificarea colaborării cu structurile sportive internaţionale şi alte organizaţii cu 
responsabilităţi în domeniul anti-doping. 
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VII .1.Cooperarea ANAD cu organismele internaţionale 

relevante din domeniul anti-doping 

1. AGENŢIA MONDIALĂ ANTI-DOPING 

Agenţia Mondială Anti-Doping a fost înfiinţată în noiembrie 1999, la 
Lausanne, cu scopul de a promova şi coordona lupta împotriva 
dopajului în sport la nivel internaţional. WADA a fost înfiinţată ca o 
fundaţie, la iniţiativa Comitetului Internaţional Olimpic (CIO), 
beneficiind de susţinerea şi participarea organizaţiilor 

interguvernamentale, a guvernelor, a autorităţilor publice şi a altor 
organisme publice şi private care au ca obiect de activitate lupta 
împotriva dopajului în sport. Agenţia este alcătuită dintr-un număr egal 
de reprezentanţi ai mişcării olimpice şi ai autorităţilor publice. 

Codul Mondial Anti-Doping este documentul de bază elaborat de 
WADA, cu consultarea tuturor partenerilor săi, care armonizează 
politicile, regulamentele şi reglementările anti-doping la nivel global. 
Prevederile Codului sunt coroborate cu prevederile a cinci Standarde 
Internaţionale, care urmăresc să asigure consistenţă în diferite 
domenii: testare şi investigaţii, laboratoare de control doping, scutiri 
pentru uz terapeutic, Lista Interzisă şi protecţia confidenţialităţii şi a 
informaţiilor cu caracter personal. În prezent, peste 660 de organizaţii 
relevante din domeniul anti-doping au acceptat Codul, printre acestea 
numărându-se şi Agenţia Naţională Anti-Doping din România. 

La începutul anului 2016, pe 23-24 februarie, Agenţia Mondială Anti
Doping, în colaborare cu Agenţia Naţională Anti-Doping din Germania 
şi Institutul Organizaţiilor Naţionale Anti-Doping a organizat un training 
cu privire la culegerea de informaţii şi diseminarea informaţiilor 

secrete, la care au participat şi 2 consilieri din cadrul Agenţiei Naţionale 
Anti-Doping. 

120 j ~ RNADA RAPORT DE ACTIVITATE 2016 

WORLD 
ANTl·DOPING 
AGENCY 

PESTE 660 

ORGANIZAŢII 

ANTI-DOPING 

AU ACCEPTAT 

CODUL 

MONDIAL 

ANTI-DOPING 



O delegaţie ANAD condusă de doamna preşedinte Graziela-Elena 
Vâjială a participat la unul dintre cele mai importante evenimente ale 
anului, Simpozionul Organizaţiilor Anti-Doping (14-16 martie 2016), 
desfăşurat sub egida Agenţiei Mondiale Anti-Doping, la Lausanne, 
Elveţia. Evenimentul a adus laolată 
peste 450 de expe~i anti-doping 
reprezentând organizaţii naţionale 
anti-doping, federaţii sportive 
internaţionale, laboratoare de 
control doping acreditate 
internaţional şi organizatori de 
manifestări sportive majore. Tema 
Simpozionului a fost "Parteneriate 
pentru o activitate de calitate". 

2. CONSILIUL EUROPEI 

Prin Legea nr. 171/1998, România a ratificat Convenţia 
Anti-Doping a Consiliului Europei adoptată la 
Strasbourg în anul 1989 iar ulterior, prin Legea nr. 
302/2006, a fost ratificat şi Protocolul Adiţional la 
Convenţia Anti-Doping a Consiliului Europei, adoptat la 
Varşovia în 2002. 

Prin ratificarea acestor instrumente, România - prin 

COUNCIL 
OF EUROPE 

CONSEIL 
DE L'EUROPE 

Agenţia Naţională Anti-Doping şi-a asumat o serie de angajamente la nivel european, 
angajamente care au fost respectate prin implementarea corespunzătoare la nivel naţional a 
prevederilor Convenţiei Anti-Doping, aşa cum a confirmat, încă din anul 2007, echipa de evaluare 
trimisă de Consiliul Europei pentru a analiza şi a aprecia gradul şi modalitatea de aplicare a 
prevederilorConvenţieiîn România. 

Una din obligaţiile asumate prin ratificarea Convenţiei Anti-Doping este şi participarea la 
reuniunile organizate de Consiliul Europei în domeniul anti-doping. 
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În anul 2016, experţii ANAD au participat la reuniunile ordinare ale 
Grupului de Monitorizare a Convenţiei Anti-Doping, organizate de 
Consiliul Europei la Strasbourg (3 mai 2016 la Strasbourg- Franţa, 

respectiv 7 noiembrie 2016, la Kiev - Ucraina), precum şi la 
reuniunile ordinare (4 mai 2016 la Strasbourg- Franţa, respectiv 8 
noiembrie 2016, la Kiev- Ucraina) şi extraordinare (14 septembrie 
2016 la Helsinki- Finlanda) ale CAHAMA. 

De asemenea, România a fost reprezentată de experţii ANAD la 
reuniunile grupurilor consultative din cadrul Grupului de 

Monitorizare a Convenţiei Anti-Doping a Consiliului Europei, după cum 
urmează: reuniunile grupului de experţi pe probleme de educaţie şi 
prevenire anti-doping, care au avut loc la Bonn, Germania (22-23 
februarie 2016) şi Qwara, Malta (12-13 octombrie 2016). 

Reuniunile Grupului consultatv ştiinţific, care au avut loc la Bonn, 
Germania (25 februarie 2016) şi la Newmarket, Marea 
Britanie (17 noiembrie 2016). 

Reuniunea Grupului consultativ pe probleme legale, care 
a avut loc la Bonn, Germania (24 februarie 2016). 

În perioada 15-19 noiembrie 2016, o delegaţie 
ANAD, condusă de doamna preşedinte - Graziela Elena 
Vâjială a participat la cea de-a 1 O-a reuniune a Comisiei 
pentru egalitate de gen din cadrul Consiliului Europei. 
Doamna Graziela Vâjială este, începând cu anul 2012, 
raportor pentru egalitate de 
gen în cadrul CAHAMA şi , în 
această calitate participă la 

toate trainingurile şi reuniunile 
organizate de Comisia pentru egalitate de 
gen din cadrul Consiliului Europei. 
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• 

INSTITUT 1 

În anul 2016 

62 MEMBRI 

INADO 

3. INSTITUTUL ORGANIZAŢIILOR NAŢIONALE 

ANTI-DOPING 

OF NATIIONA 
OB.GANI SATIONS 

INADO a fost înfiinţat în martie 2012 
şi reprezintă organismul 
internaţional pentru organizaţiile 

naţionale anti-doping (NADO) şi 

personalul acestora, scopul său 
primordial fiind acela de a promova 
cele mai bune practici anti-doping 
dezvoltate de NADO şi de a fi vocea 
internaţională a acestor organizaţii. 

De asemenea, INADO funcţionează ca o organizaţie de susţinere, 
acţionând în numele organizaţiilor membre pentru a asigura 
transmiterea unui mesaj clar şi coerent cu privire la politica şi practica 
anti-doping către organismele guvernamentale şi sportive, naţionale 
şi internaţionale, cum ar fi Agenţia Mondială Anti-Doping, Acordul 
Anti-Doping Internaţional stabilit între guverne, UNESCO şi Consiliul 
Europei. 

În prezent, INADO are 62 de membri, reprezentând toate 
continentele. 

Agenţia Naţională Anti-Doping a devenit membru INADO încă de la 
înfiinţarea acestuia, participând la toate reuniunile organizate de 
acest important for internaţional. 

În calitate de membru al INADO, Agenţia Naţională Anti-Doping a participat la cea de-a 4-
a Adunare Generală Anuală (AGA), de la Lausanne, Elveţia , precum şi la Workshop-ul INADO cu 
tema "Provocări şi oportunităţi în domeniul anti-doping" (13 martie 2016). Experţii ANAD au 
participat alături de reprezentanţii ţărilor membre, dar şi de reprezentanţi ai Agenţiei Mondiale 
Anti-Doping, ai Consiliului Europei şi ai altor organizaţii cu responsabilităţi în domeniul anti
doping. A 

ln perioada 16-17 noiembrie 2016, un expert din cadrul Agenţiei a participat la 
Conferinţa privind Paşaportul Biologic al Sportivului, organizată de INADO, la Newmarket, Marea 
Britanie. Conferinţa a reunit specialişti din întreaga lume, fiind de un real sprijin pentru statele 
care trebuie să implementeze Programul privind paşaportul biologic al sportivului. 

123 I ~ RNADA RAPORT DE ACTIVITATE 201 6 



4. UNESCO 

În octombrie 2005, la Paris, 
UNESCO a adoptat Convenţia 

United Nations 
I n te r n a ţi o n a I ă î m p o t r i V a Educational, Scientific and 

With the support of the 

UNESCO Fund 
for the Elimination 
of Doping in Sport 

Cultural Organization 
Dopajului în Sport. Prin Legea nr. ~-----~-------~ 
367 /2006, România a acceptat 
acest instrument i nternaţiona I, asumându-şi astfel respecta rea 
angajamentelor ce decurg din prevederile acestei Convenţii. 

Pe 10 martie 2016, Agenţia Naţională Anti-Doping a găzduit la 
Bucureşti, prima reuniune a Biroului Conferinţei Statelor Părţi (COP) la 
Convenţia Internaţională împotriva Dopajului în Sport a UNESCO. 
Preşedintele Agenţiei - dna. Graziela Elena Vâjială se află la al doilea 
mandat de Vicepreşedinte al Biroului COP. 

Scopul întrunirii de lucru a fost examinarea concluziilor celei de-a V-a 
sesiuni a Conferinţei care a avut loc la Paris, pe 29 şi 30 octombrie 2015, 
precum şi identificarea domeniilor prioritare în strategia 
implementarii rezoluţiilor adoptate la Conferinţa. 

Au fost prezenţi oficiali de pe patru continente. Astfel, reuniunea a 
grupat reprezentanţi ai autoritaţilor anti-doping din Arabia Saudita 
(care deţine preşedinţia Biroului Executiv), Coreea de Sud, Franţa, 

Japonia, Kenya, Marea Britanie şi România. La nivel de organisme 
internaţionale, au participat la sesiunea de lucru de la Bucureşti şi 

oficiali ai Agenţiei Mondiale Anti-Doping şi Organizaţia Naţiunilor Unite 
pentru Educaţie, Ştiinţa şi Cultura (UNESCO). 

De asemenea, a fost prezenta şi o 
delegaţie din partea Universitaţii 

Paris - Nanterre, instituţie în 
cadrul careia UNESCO, cu sprijinul 
guvernului francez, a pus bazele 
unei catedre de studii şi cercetari 
pe tema „Ştiinţe sociale şi dopaj". 
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De asemenea, calitatea de vicepreşedinte al Biroului COPS, doamna Graziela Vâjială a participat şi 
la reuniunile ulterioare care au avut loc la Paris, Franta (1 august2016) şi la PyeongChang, Coreea 
de Sud (28 septembrie 2016), prin intermediul platformelor de comunicare on-line în timp real. 
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Vll.2. COOPERAREA CU ALTE ORGANIZAŢII NAŢIONALE 
ANTI-DOPING, FEDERAŢII INTERNAŢIONALE ŞI ALŢI 

PARTENERI 

ANAD a cooperat foarte bine atât cu alte organizaţii naţionale anti
doping (pe baza protocoalelor de cooperare bilaterală), cât şi cu 
federaţiile internaţionale (pe baza contractelor încheiate în acest sens) 
în ceea ce priveşte gestionarea unor cazuri de dopaj ce implică sportivi 
de nivel internaţional, precum şi în domeniul testării anti-doping, dând 
curs solicitărilor acestora de a recolta probe în şi în afara competiţiei în 
cadrul programelor lor anti-doping. 

La iniţiativa Agenţiei Naţionale Anti-Doping din Germania, în colaborare 
cu organizaţia anti-doping din Elveţia, şi cu sprijinul Consiliului Europei 
şi al Institutului Organizaţiilor Naţionale Anti-Doping (INADO), 
reprezentanţi ai organizaţiilor naţionale anti-doping din toată lumea şi 
ai laboratoarelor de control doping acreditate de Agenţia Mondială 
Anti-Doping au participat la Seminarul "Colaborarea dintre 
organizaţiile naţionale anti-doping şi laboratoarele de 
control doping acreditate de Agenţia Mondială Anti
Doping: cum poate fi îmbunătăţită testarea?", desfăşurat la 
Bonn, Gemania, pe 26 februarie 2016. Agenţia Naţională Anti-Doping a 
fost invitată la acest eveniment şi a fost reprezentată la cel mai înalt nivel, 
de doamna preşedinte Graziela Elena Vâjială. 

Reprezentanţi ai Agenţiei au participat la Conferinţa Anti-Doping a 
Uniunii Europene , organizată de 
Preşedinţia Olandeză a Consiliului Uniunii 
Europene şi Ministerul Sănătăţii, Protecţiei 
Sociale şi Sportului din Olanda,la 
Amsterdam, în data de 15 iunie 2016. 
Delegaţia ANAD, condusă de doamna 
preşedinte Graziela Elena Vâjială a avut 
astfel şansa de a participa la un schimb 
foarte util de idei şi bune practici în 
domeniul anti-doping, cu celelalte state 
europene. 
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În baza acordului de colaborare încheiat între Agenţia Naţională Anti
Doping şi UEFA, o delegaţie a Agenţiei a participat, la invitaţia UEFA, la 
meciul România-Elveţia (15 iunie 2016), desfăşurat în cadrul 
Campionatului European de Fotbal din Franţa. 

Vll.3. COOPERAREA INTERNAŢIONALĂ ÎN PLAN ŞTIINŢIFIC 

În calitate de membru WAADS, în perioada 21-26 februarie 2016, 
Preşedintele ANAD a participat la cel de-al 34-lea Workshop "Manfred 
Donike" despre tehnici utilizate în analiza doping organizat de Institutul 
Manfred Dănike pentru analize doping, desfăşurat la Kăln-Germania. 
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Capitolul VI 11 

unui număr 
minim de 
3000 de 
teste doping 
în 
competiţie şi 

în afara competiţiei, fără aviz prealabil 
în vederea asigurării condiţiilor 
necesare menţinerii acreditării LCD de 
către WADA; 

o Întocmirea Planului naţional anual de 
testare în conformitate cu prevederile 
Standardului Internaţional pentru 
Testare şi Investigaţii , precum şi cu cele 
ale Documentului Tehnic pentru 
substanţe specifice (TDSSA) şi revizuirea 
lui în mod regulat; 

o Întocmirea LTI conform cerinţelor 
Standardului Internaţional pentru 
Testare şi Investigaţii, precum şi 

actualizarea şi gestionarea periodică a 
acestuia prin verificarea continuă a 
informaţiilor de localizare transmise de 
sportivi prin ADAMS; 

o Derularea programului pentru 
paşaportul biologic pentru un lot de 50 

Perspective 

de sportivi cărora li se vor recolta probe 
de sânge în vederea urmăririi 

parametrilor hematologici; 

o Creşterea numărului de probe de sânge 
recoltate ca parte a Planului naţional 

anual de testare, astfel încât să fie 
respectat TDSSA; 

o Testarea sportivilor lotului olimpic lărgit 
în vederea participării cu o delegaţie 
curată la FOTE GRZURUM (Turcia); 

o Creşterea acţiunilor de supervizare a 
testărilor dopingîn competiţie şi în afara 
competiţiei; 

o Cooperarea cu organizaţiile 

internaţionale, în vederea efectuării de 
testări doping în competiţie şi în afara 
competiţiei, pe teritoriul ţării şi în afară; 

o Menţinerea certificării în conformitate 
cu Standardul sistemului de 
management al calităţii al ANAD, ISO 
9001 :2015 prin efectuarea unui audit 
de supraveghere din cea de-a IV-a 
recertificare; 

o Menţinerea certificării ISO 17025 a LCD 
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si a acreditării internationale de către 
' ' 
WADA; 

o Accesarea de fonduri pentru activitatea 
de cercetare prin propuneri de proiecte la 
competiţiile lansate în cadrul proiectelor 
finanţate în ţară şi în străinătate; 

o Realizarea de pa rteneriate, pentru 
colaborarea la proiectele de cercetare 
ştiinţifică, cu unităţi de cercetare de 
prestigiu din ţară şi străinătate (universităţi, 
alte organizaţii naţiona l e anti-doping etc.); 

o Încheierea de parteneriate cu structurile 
sportive naţionale pentru organizarea şi 

desfăşurarea de acţiuni educative; 

o Derularea campaniilor educative lansate în 
anii anteriori; 

o Elaborarea de materiale educative suport 
pentru desfăşurarea programelor de 
educaţie, prevenire şi combatere a 
traficului ilicit de substanţe interzise; 

o Lansarea unei campanii educative adresată 
sportivilor juniori şi elaborarea 
materialelor su port necesare; 

o Administrarea paginii de web, Facebook şi 
a contului de YouTube ANAD; 

o Participarea la conferinţe ştiinţifice în 
domeniul de activitate; 

o Participarea cu experţi la reuniunile 
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organizate de CE, UNESCO, UE, WADA; 

o Negocierea şi semnarea de noi protocoale 
de cooperare bilaterală cu alte Organizaţii 
Naţionale Anti-Doping; 

o Negocierea şi semnarea de noi protocoale 
bilaterale cu Colegiul medicilor şi alte 
instituţii publice cu responsabilităţi în 
domenii similare de activitate; 

o Elaborarea proiectului de lege pentru 
modificarea şi completarea Legii nr. 
104/2008 privind prevenirea şi combaterea 
producerii şi traficului ilicit de substanţe 
do pante cu grad mare de risc; 

o Organizarea Conferinţei Naţionale 

Anuale privind activitatea anti-doping în 
România, cu participarea preşedinţilor, 
secretarilor generali ai federaţiilor şi 

med ici lor loturi lor sportive; 

o Controlul Staţiilor de Control Doping în 
vederea îndeplinirii cerinţelor H.G. nr. 
244/2015 privind Normele 
Metodologice de organizare şi 

desfăşurare a controlului doping; 

o Organizarea cursurilor de formare şi 

perfecţionare a ofiţerilor de control 
doping; 

o Susţinerea din punct de vedere 
economico-financiar a activităţilor ce vor 
fi întreprinse de fiecare direcţie şi 

serviciu în parte din cadrul Agenţiei; 



D Extinderea parcului auto al Agenţiei în D Sporirea contribuţiei serviciului de 
scopul eficientizării activităţii de control relaţii publice la activitatea de educaţie 
doping şi a controlului sălilor de şi cea de testare, prin crearea de 
culturism si fitness; 

' 
conţinut informaţional (scris şi audio-
video) pentru site-urile Agenţiei, 

D Creşterea eficienţei utilizării resurselor inclusiv prin realizarea unui scurt film de 
financiare reprezintă un mijloc prin care animaţie care să prezinte etapele 
obiectivele propuse de Agenţie se pot controlului doping; 
atinge mai uşor, mai sigur şi cu costuri 
mai mici; D Dezvoltarea platformei de e-learning 

lansate în anul 2016. 
D Urmărirea încasării la termen a 

contractelor şi comenzilor structurilor D Elaborarea proiectului Strategiei 
sportive cu care Agenţia ase află în relaţii Naţionale Anti-Doping pentru perioada 
contractuale; 2018-2022; 

D Îmbunătăţirea performanţelor D Contribuţia Serviciului relaţii publice în 
angajaţilor prin participarea la cursuri diseminarea programelor şi proiectelor 
de pregăti re profesională , în vederea desfăşurate de Agenţie prin conferinţe 
obţinerii unor rezultate cât mai bune în de presă, comunicate de presă etc. 
activitatea desfăşurată în cadrul 
Agenţiei; 
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o ingălbenire 
o acnee 
o erupţ11,1 pete ,0,11 
o epldema 1,1 pierde 

elastlcltatea 



ANALIZA S. W. O. T. 

PUNCTE FORTE PUNCTE SLABE OPORTUNITĂŢI AMENINŢĂRI 

1. Singurul organism 1. Personal insuficient 1.Disponibilitatea 1. Neîncasarea la 
la nivel naţional cu numeric, ceea ce WADA şi UNESCO de a termen a veniturilor 
responsabilităţi de duce la apariţia de finanţa proiecte de proprii. 
educare, testare şi incompatibilităţi în 

cercetare. analiză doping. unele direcţii şi 2. Constrângeri de 
apariţia de disfuncţii personal sau de ordin 

2. Instituţie publică în activitatea de 2. Creşterea financiar impuse de 
certificată ISO control. numărului de legislaţia în vigoare. 
9001 :2015. 

competiţii 

3. Legislaţia naţională 2. Inexistenţa oficiilor internaţionale 3. Situaţia economică 

în domeniu, zonale, aşa cum desfăşurate pe 
nefavorabilă la nivel 
naţional şi 

armonizată 100% cu prevede Legea nr. teritoriul României şi internaţional. 
legislaţia 104/2008 privind a numărului de 
internaţională . 

prevenirea şi sportivi - creşte 4. Fluctuaţia de România, conform 
clasificării UNESCO, combaterea oportunitatea personal datorită 

respectă producerii şi traficului recoltării de probe. ofertei din domeniul 

angajamentele ilicit de substanţe analizei de laborator 

asumate prin dopante cu grad mare 3. Recunoaştere la 
şi/sau a concediilor 

ratificarea Convenţiei medicale, concedii de 

Internaţionale 
de risc, pentru nivel internaţional, a maternitate. 

Împotriva Dopajului implementarea activităţii ANAD. 
în Sport în procent de optimă a legislaţiei. 5. Schimbări 
96,4%, situându-se 4. Evoluţia cercetării frecvente ale 
printre primele state 

3. Inexistenţa, în în domeniu, la nivel 
legislaţiei 

din lume. internaţionale şi 
Planul Naţional de mondial. 

naţionale. 
4. Personalul este Cerceta re-Dezvolta-

calificat şi are re, a unui domeniu 5. Stabilirea de noi 6. O distribuţie 
experienţa necesară 

îndeplinirii 
teritorială prea întinsă 
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PUNCTE FORTE PUNCTE SLABE OPORTUNITĂŢI AMENINŢĂRI 

obiectivelor ANAD. specific şi bine definit protocoale de a publicului ţintă 

pentru cercetarea în cooperare bilaterală (sportivi, săli de 
5. Adaptabilitatea sport. internaţională cu culturism şi fitness). 
personalului la sarcini Agenţii din alte state. 
de lucru 7. Incidente de risc 

schimbătoare, în 4. Echipamente I.T. 6. Oportunitatea cauzate de factori 

condiţii de stres. învechite şi programe recoltării de probe pe externi ce nu pot fi 

neactualizate. plan extern, datorită controlaţi (atacuri 

6. Personalul prezintă recunoaşterii informatice, viruşi şi 

disponibilitate pentru 5. Parc auto internaţionale de care altele). 

perfecţionarea insuficient, ceea ce se bucură specialiştii 
continuă şi duce la dificultăţi în din cadrul Agenţiei. 8. Nerespectarea 

deschidere pentru realizarea acţiunilor unor termeni 

noile cerinţe WADA. de control. 7. Promovarea contractuali de către 

imaginii Agenţiei prin unii beneficiari 

7. Există continuitate 6. Prerogative reduse pa rti ci pa rea (necomunicarea la 

şi stabilitate în în exercitarea experţilor Agenţiei la timp a modificării 

desfăşurarea 
controlului sălilor de competiţii 

calendarului 

activităţilor şi 
culturism şi fitness. internaţionale 

competiţional). 

repartizarea 
7. Inexistenţa unei 

majore, conferinţe şi 
9. Nerealizarea unor 

sarcinilor. simpozioane. 
staţii de control acţiuni din motive 

8. Existenţa unui 
doping mobile. 8. Semnarea unor meteorologice 

program de pregătire acorduri cu instituţii nefavorabile sau alte 

8. Atenţie sporită motive imprevizibile. 
profesională specific, internaţionale cu 

având în vedere 
acordată problemelor responsabilitate în 

dinamica domeniului 
curente în anihilarea reţelelor 

1 O. Inexistenţa 

de activitate. 
detrimentul celor de de trafic cu substanţe 

resurselor financiare 

perspectivă. interzise. 
pentru înfiinţarea 

9. Utilizarea 
celor opt oficii zonale 

Sistemului ADAMS 9. Disponibilitatea 
conform prevederilor 

impus de WADA. unităţilor de 
Legii nr. 104/2008. 

învăţământ şi a 
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PUNCTE FORTE PUNCTE SLABE OPORTUNITĂŢI AMENINŢĂRI 

10. Singura autoritate sportivilor pentru 11. Atragerea 
la nivel naţional educarea şi specialiştilor din 
abilitată în formarea informarea asupra aparatul propriu, în 
şi perfecţionarea pericolelor şi sectorul privat, din 
ofiţerilor de control consecinţelor cauza nivelului scăzut 
doping şi instruirea practicării dopajului al salariilor din 
personalului sălilor în sport. sectorul public. 
de culturism şi 

1 O. Existenţa cererii fitness. 12. Sistem anevoios 
pe noi pieţe a de adoptare a 

11. Media de vârstă a serviciilor existente. cadrului legislativ care 

personalului este 
11.Disponibilitatea 

reglementează 

favorabilă activităţilor domeniul anti-
organizatorilor de doping. prelungite şi 

disponibilităţii de 
evenimente sportive 
majore (JO, 13. Număr insuficient deplasare în acţiuni Campionate de ofiţeri de control de control doping, în Mondiale etc.) de a doping. 

ţară şi străinătate. recruta personal 

12. Personalul are 
specializat din cadrul 
Agenţiei. 

experienţă necesară 

pentru a oferi 12.Disponibilitatea 
pregătire de forurilor 
specialitate grupurilor internaţionale în 
ţintă ale ANAD. domeniu (WADA, 

UNESCO, CE, UE) de a 
13. Agenţia deţine organiza în România 
mijloace proprii de conferinţe şi 
informare în masă : workshop-uri 
pagini web, pagină internaţionale. 
Facebook, canal 
YouTube. 
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14. Existenţa unei 
bune cooperări cu 
instituţiile statului în 
vederea îndeplinirii 
cu eficienţă a 
obiectivelor din 
Strategia Naţională 
Anti-Doping (MTS, 
COSR, Poliţie, Vama, 
Autoritatea Naţională 
pentru Protecţia 
Consumatorilor, 
Ministerul Sănătăţii, 
Ministerul Justiţiei, 
Ministerul Afacerilor 
Interne). 

15. Deţinerea de 
funcţii importante în 
cadrul forurilor 
internaţionale cu 
responsabilităţi în 
lupta împotriva 
dopajului în sport. 

16. Transparenţă în 
activitatea prestată. 
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AGENŢIA NAŢIONALĂ ANTI-DOPING 

adresa: 
Bulevardul Basarabia nr. 37-39 
Sector 2 
Bucureşti 

022103 

telefon I fax: 
+40213115541 

e www.anad.gov.ro 

contact@a nad .gov.ro 

IJ https://www.facebook.com/anad.gov.ro 

www.anad.ro 
(Site dedicat educării sportivilor în spiritul 
sportului curat - platforma de e-learning) 

listă interioare: 

Cabinet preşedinte - 11 

Cabinet vicepreşedinte - 13 

Director general - 15 

Secretar-general - 23 

Departament testare - 48/49 

Anti-trafic substanţe interzise - 47 

Scutiri pentru uz terapeutic - 48 

Responsabil ADAMS - 24 

Departamentul economic - 19 

Birou achiziţii - 20/21 

Resurse umane - 26 

Relaţi i publice - 16/18 
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